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I. Bevezetés

A  rendőrségről  szóló  1994.  évi  XXXIV.  tv.  8.§  (4)  bekezdésében  foglaltak  alapján  a 
rendőrkapitánynak vagy kijelölt helyettesének évente be kell számolnia az illetékességi területén 
működő  települési  önkormányzatok  képviselő-testületének  a  település  közbiztonságának 
helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról. 

A  beszámoló  elsődleges  célja  Miskolc  város  közrendjének,  közbiztonságának  bemutatása, 
azonban lehetőséget  kívánunk nyújtani  a  képviselőknek arra,  hogy a témára  nagyobb  rálátásuk 
legyen, ezért először értékelésre kerül a Miskolci Rendőrkapitányság egésze, az elért eredmények, a 
jövőbeli  elképzelések,  tervek,  és  csak  ezt  követően  ismertetjük  az  Önöket  leginkább  érintő 
fejezetben Miskolc megyei jogú város bűnügyi, közrendvédelmi és közlekedésbiztonsági helyzetét, 
amelyet egyébként a mellékletben szereplő táblázatok számai is bemutatnak.  

II. A kapitányság bűnügyi, közbiztonsági helyzete

Miskolc  Megyei  Jogú  Város  az  északkelet-magyarországi  régió  meghatározó  központja,  az 
ország  egyik  legnagyobb  városa,  jelentős  ipari,  kereskedelmi  és  idegenforgalmi  központ, 
autópályán elérhető megyeszékhely. A Miskolci Rendőrkapitányság – mint az ország legnagyobb 
rendőrkapitánysága  –  azonban  nemcsak  a  megyeszékhely,  hanem  a  vonzáskörzetéhez  tartozó 
további 30 település – közöttük már 5 város – közrendjéért, közbiztonságáért is felel. A kapitányság 
illetékessége bel- és külterületekkel együtt  875 négyzetkilométerre terjed ki, amely terület teljes 
lakossága kb. 250 ezer fő.

A működési területünkön a nap minden szakában, 14-22 gépkocsival, 28-50 egyenruhás rendőr 
végez folyamatosan közterületi tevékenységet. A szolgálatos állomány havonta hozzávetőleg 24-28 
ezer  órát  tölt  közterületi  tevékenységgel,  ez  alatt  3000-3500  ügyeleti  küldést  teljesít,  valamint 
6000-6500 esetben saját kezdeményezés alapján intézkedik. 

A megye, azon belül a kapitányság illetékességi területe az ország hátrányosabb helyzetű régiói 
közé tartozik, az országos átlaghoz képest a fejlődésben lemaradtunk, nagyobb a munkanélküliség, 
alacsonyabb  az  életszínvonal,  és  ebből  adódóan  területünkön  a  vagyon  elleni  bűnözés  a 
legjellemzőbb. 

A rendkívül kedvezőtlen körülmények és nehézségek ellenére is kijelenthetjük, hogy egy stabil 
bűnügyi operatív helyzetet sikerült teremteni, a körülményekhez képest jó színvonalon fenn tudtuk 
tartani  illetékességi  területünkön  a  közbiztonságot.  Nem  csupán  szemlélői  vagyunk  a 
folyamatoknak,  hanem  aktív  felderítő  és  megelőző-bűnüldöző  tevékenységgel,  reagáló 
képességünk  folyamatos  javításával  be  is  tudunk  avatkozni  az  egy-egy  területen  újra  és  újra 
megjelenő negatív tendenciákba, gátat vetve azok elfajulásának.

Lakossági  megítélésünk  a  szigorú  fellépésnek,  a  szabadságmegvonással  is  járó 
kényszerintézkedések  (szabálysértési  és  bűnügyi  őrizetek  stb.)  következetes  alkalmazásának 
köszönhetően javult,  amit alátámasztanak az illetékességi területünkön működő önkormányzatok 
pozitív visszajelzései és a lakossági köszönőlevelek is. Ezt az eredményt csak kulturált, szakmailag 
jól képzett és törvényesen eljáró munkatársakkal volt lehetséges elérni. 

1. A bűnügyi helyzet

A  minisztériumi  ENYÜBS  statisztika  alapján  a  Miskolci  Rendőrkapitányság  illetékességi 
területén az elmúlt évben 13.871 bűncselekmény vált ismertté, szemben a 2011. évi 10.027-tel, ami 
38,3 %-os emelkedést mutat.  Az emelkedés túlnyomó részét egyrészt néhány,  az állampolgárok 



biztonságérzetére kevésbé hatással levő bűncselekmény gyakoribb előfordulása, másrészt pedig a 
statisztikai metodikában bekövetkezett változás okozta. 

Kiemelendő a Btk. 276.§-ba ütköző magánokirat-hamisítás (422-ről 1.579-re nőtt), a Btk. 277.§-
ba ütköző visszaélés okirattal (640-ről 1.377-re nőtt), a Btk. 318.§-ba ütköző csalás (417-ről 1.058-
ra nőtt)  és a Btk.  329/A§-ba ütköző szerzői,  vagy szerzői joghoz kapcsolódó jogok megsértése 
(376-ról  626-ra  nőtt)  bűncselekmények  tekintetében  regisztrált  jelentős  emelkedés.  Ezek  oka 
részben az, hogy jó néhány – gyakran látenciában maradó – bűncselekmény-sorozatot sikerült e 
kategóriákban feltárni,  és eredményesen lezárni,  másrészről  viszont az adatok tartalmazzák más 
hatóságoknak  (NAV,  Nyomozó  Ügyészség  stb.)  a  befejezett  nyomozásait  is,  melyekre  nincs 
ráhatásunk.

A fentiekből jól látható, hogy a 2011-es évhez képest az ENYÜBS szerint többletként megjelenő 
3.844  db  bűncselekmény  közül  2.785  db-ot  négy  bűncselekmény  kategóriának  a  számottevő 
emelkedése jelent. A lakosságot kevésbé irritáló, fent említett delictumok figyelmen kívül hagyása 
mellett jelentkező növekedés nem tér el szignifikánsan az országos átlagtól.

A korábbi évekhez hasonlóan 2012-ben is a Miskolci Rendőrkapitányság illetékességi területén 
elkövetett bűncselekmények túlnyomó részét, tavaly éppen 83%-át Miskolcon követték el, tehát a 
bűncselekmények  döntő  hányada  továbbra  is  a  nagyvárosi  bűnözéshez  kapcsolódik. 
Kapitányságunk  bűnügyi  helyzete  az  elmúlt  évben  is  meghatározó  volt  a  megyében,  hiszen  a 
megye összes ismertté vált bűncselekményének 46 %-át illetékességi területünkön követték el. Ez 
az  adat  egyértelműen  tükrözi,  hogy  a  nagyváros  bűnözést  gerjesztő  hatása  folyamatosan 
jelentkezik, a világ összes nagyvárosához hasonlóan Miskolcon is több bűncselekményt követnek 
el, mint a környékbeli kisebb településeken. A napi bűnügyi munka során az is megfigyelhető volt, 
hogy  a  helyi  illetőségű  bűnelkövetők  mellett  Miskolcon  nagy  számban  előfordulnak  vidéki 
elkövetők  is,  akik  kifejezetten  valamilyen  bűncselekmény  elkövetésének  szándékával  érkeznek 
városunkba. 

Kapitányságunkon  nagy  számban  továbbra  is  a  kisebb  súlyú,  főleg  vagyon  elleni 
bűncselekmények  nyomozása  folyik,  ezek  tömeges  előfordulásának  megelőzése  elsődleges 
prioritást élvez. 

A fenti ENYÜBS adatok hátránya, hogy fáziskésésben vannak a valós folyamatokhoz képest, 
hiszen a vizsgált évben az ügyészség által befejezett ügyeket tartalmazzák, így évekkel korábban 
elkövetett, de a tárgyévben befejezett nyomozások adatai is itt jelennek meg, így a minél reálisabb 
kép  megismerése  érdekében  érdemes  megvizsgálni  két  olyan  adatbázist  (Robotzsaru  Neo  és 
Netzsaru) melyek sokkal naprakészebbnek tekinthetőek.  

A Robotzsaru Neo rendszer B lapos statisztikája szerint a Miskolci Rendőrkapitányság 2011-ben 
11.207 bűncselekmény  kapcsán  fejezett  be  büntetőeljárást,  míg  2012-ben  ez  a  szám 12.635-re 
változott, ami 12,7%-os emelkedést jelent. Az ENYÜBS szerinti emelkedés mértékétől itt kisebb 
arányú  növekményről  beszélhetünk,  de  az  emelkedő  tendencia  itt  is  tetten  érhető.  A  Netzsaru 
rendszer adatait megvizsgálva hasonló képet kapunk, ugyanis a 2011. évi 10.912 db bűncselekmény 
után 2012-ben 11.872 bűncselekményt  regisztrálhattunk, az ez utóbbi két adatsor által  kifejezett 
mintegy 10%-os esetszám növekedés valóban reálisnak tekinthető.  

A bűncselekményi főcsoportok és azon belül a kiemelkedő deliktumok változásai

A bűnözés struktúrájában jelentős változás nem történt, a bűncselekmények döntő hányadát, a 
2011-es év 63%-a után tavaly 56%-át, továbbra is a vagyon elleni bűncselekmények teszik ki. A 
főbb  bűncselekmény  kategóriák  egymáshoz  viszonyított  aránya  között  évről  évre  csak  némi 



ingadozás figyelhető meg, a bűncselekmények fejezet szerinti megoszlását az alábbi – ENYÜBS 
adatok felhasználásával készített – diagram szemlélteti.
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A bűnözés szerkezetében nem várható különösebben nagy átrendeződés, ugyanakkor – az utóbbi 
évek tendenciájára és a társadalomban végbemenő negatív folyamatokra tekintettel – félő, hogy a 
kedvezőtlen  folyamatok  tovább  folytatódnak,  ami  különösen  igaz  lehet  az  internethez  kötődő 
bűncselekmények egyre nagyobb arányú térnyerésére. Annál is inkább valószínű ez a feltevés, mert 
sem  a  külső  körülményekben,  sem  a  rendőrség  belső  feltételrendszerében  nem  várható  olyan 
jelentős  változás,  mely  a  bűnözés  visszaszorulását  eredményezné,  vagy legalábbis  lassíthatná  a 
bűnözésben uralkodó negatív folyamatokat. 

A  bűnözés  legnagyobb  szegmensét  tehát  a  Btk.  XVIII.  Fejezetébe  tartozó  vagyon  elleni 
bűncselekmények adják, ezek száma 2012-ben az ENYÜBS szerint 23%-al nőtt az azt megelőző 
évhez képest. Ebben az emelkedésben markáns szerepet játszik az, hogy tavaly 641 db csalással 
többet regisztráltunk, melyek nagy része az eredményes felderítésnek köszönhető olyan sorozat-
bűncselekmény  volt,  amit  nem  a  Miskolci  Rendőrkapitányság  nyomozott.  Meg  kell  jegyezni 
azonban  azt  is,  hogy  mint  alább  részletesen  kifejtem,  a  többi  vagyon  elleni  bűncselekmény 
tekintetében is emelkedő tendencia figyelhető meg. 

A  fenti  folyamatok  mögött  kiváltó  okként  nyilvánvalóan  az  aktuális  gazdasági,  társadalmi 
folyamatok is meghúzódnak, s ezek tekintetében a jövőre nézve sem várható gyors változás, így 
ezen a téren a még agresszívebb bűnüldözői fellépés hozhat eredményt. 

A  vagyon  elleni  bűncselekmények  közül  a  lakosság  szubjektív  biztonságérzetére  leginkább 
rombolóan ható tényállásokat megvizsgálva az alábbi képet kapjuk. 

Vagyon elleni bűncselekmények ENYÜBS adatok alapján:

2008. 2009. 2010. 2011. 2012. 2012/2011. eltérés  az  öt 
év átlagától

Lopás 3.462 3.232 3.037 3.084 3.432 10,9% 5,6 %
Betöréses 2.005 1.339 1.686 1.841 2.025 10% 13,8 %



lopás
Rablás 135 138 96 80 112 40% 0,1 %
Vagyon 
elleni 
bcs-k 
összesen

7.789 6.367 6.002 6.309 7.773 23% 13,5 %

Tény, hogy gyakoriságuk miatt az állampolgárok biztonságérzetére leginkább rombolóan ható 
vagyon elleni bűncselekmények száma összességében 23%-al nőtt, ami azt mutatja, hogy az elmúlt 
évben is tapasztalható gazdasági válság régiónkat sem kerülte el, és jól kiszámíthatóan a vagyon 
elleni bűncselekmények számában generált növekedést. Ha az elmúlt öt év átlagához viszonyítjuk a 
tavalyi adatokat, akkor valamivel szebb a kép, de látszik, hogy a betöréses lopások száma – főként 
a nem lakott lakások, hétvégi házak, borházak stb.  sérelmére – ez esetben sem kedvező.

Ezt a negatív tendenciát megállítandó, illetve visszafordítandó a jövőben a napi munkavégzés 
során fel kell  értékelődniük a bűnmegelőzési szempontoknak, gondolok itt  a közterületi  jelenlét 
fokozására,  az  ismert  elkövetők  minél  nagyobb  számban  eljárás,  illetve  lehetőség  szerint 
szabadságelvonással  járó  kényszerintézkedés  hatálya  alá  vonására  és  végül  a  klasszikus 
felvilágosító, tájékoztató jellegű bűnmegelőzési munkára. 

A rablások számának alakulásával kapcsolatban az elmúlt évek csökkenő tendenciája után újra 
emelkedéssel kellett szembesülnünk, ami mindenképpen olyan folyamat, amely megállításra, illetve 
visszafordításra  szorul.  A  rablások  esetszámának  növekedése  mögött  az  húzódik  meg,  hogy 
fiatalkorúvá, illetve fiatal felnőtté cseperedett egy olyan elkövetői réteg, amely nem riad vissza az 
útonállásszerűen  elkövetett  rablások  elkövetésétől,  személyiségükből  adódóan  gyakran  fel  sem 
fogják, hogy tettüknek milyen súlyos következményei  lehetnek. Itt emelhető ki az az állandóan 
szökésben lévő, egyébként gyermekvédelmi intézetben elhelyezett  gyermekkorú személy,  akihez 
több mint 10 rablás elkövetése volt köthető tavaly, hiszen kihasználta azt a tényt, hogy ő még nem 
büntethető, így egészen addig nem tudtuk visszatartani a bűncselekmények elkövetésétől, míg el 
nem sikerült helyeztetni őt az aszódi zárt intézetben. A rablások számának kedvezőtlen alakulása 
mellett  az  viszont  pozitív,  hogy  ezen  a  téren  –  a  korábban  is  kimagasló  –  nyomozati 
eredményességünkön tovább tudtunk javítani. 

A betörések számának emelkedését vizsgálva meg kell említeni azt a körülményt, hogy ezen a 
területen 2009-ben jelentős csökkenést sikerült elérni, azóta viszont folyamatos emelkedést mutat 
ez a terület, így tavaly nem csak elértük, de kevéssel meg is haladtuk a 2008-as szintet,  ami az 
elmúlt öt évben a csúcspontot jelentette. Ebben az emelkedő tendenciában közreható tényező az is, 
hogy az alacsonyabb szintet képviselő bűnözői kör – mely a bűnözés egész spektrumát tekintve 
valószínűleg a legszélesebb – gyakran kisebb súlyú betörésekkel indítja deviáns karrierét. 

A lopásokat  megvizsgálva  megállapítható,  hogy ezeknek a bűncselekményeknek a száma az 
elmúlt öt évben hasonló utat járt be, mint a betörések száma, annyi különbséggel, hogy tavaly még 
nem szárnyalta túl a 2008-as adatokat, csupán nagyon megközelítette. A lopáson belül jelentősen, 
19,2%-al emelkedett a besurranások száma, a 2011. évi 437 után 2012-ben 521-et regisztráltunk, de 
ez a tendencia várhatóan megfordul a jövőben, ugyanis számos besurranó tolvajt sikerült az elmúlt 
évben  eljárás,  illetve  szabadságelvonással  járó  kényszerintézkedés  hatálya  alá  vonnunk.  A 
zseblopások száma viszont  12,8%-os csökkenést  mutat,  ami  nagyrészt  annak tudható  be,  hogy 
korábbi munkánknak köszönhetően tavaly több ismert  zsebtolvaj  is  szabadságvesztés büntetését 
töltötte. 

Szót kell még ejteni a Btk. 323.§-ba ütköző zsarolásról is, mivel ezen bűncselekmények száma 
233%-al,  9-ről  30-ra  emelkedett,  aminek  oka  az,  hogy  az  uzsorások  elleni  rendőri  fellépés 
hatékonynak  bizonyult,  mivel  az  uzsora  miatt  indított  nyomozások  esetén  gyakran  sikerült 



megállapítani  a  zsarolás  bűntettének  megalapozott  gyanúját  is.  Az  uzsora,  mint  jelenség  ellen 
bevezetett  rendőri  intézkedések  eltökéltségét  támasztja  alá  a  Btk.  330/A.§-ba  ütköző  uzsora-
bűncselekmények számának 3-ról 13-ra történő emelkedése is. 

Vagyon elleni bűncselekmények RZS Neo/Univerzális ügylista alapján:

2008. 2009. 2010. 2011. 2012. 2012/2011. eltérés  az  öt 
év átlagától

Lopás 3.779 3.267 2.989 3.142 3.332 6% 0.9 %
Betöréses 
lopás

1.576 1.454 1.584 1.754 1.643 -6,5% 2,5 %

Rablás 163 131 100 85 138 62% 11,8 %

Az RZS Neo-ból  nyert  adatokat  értékelve  megállapítható,  hogy azok többnyire  összhangban 
vannak  az  ENYÜBS  statisztikával,  de  a  bűnözés  dinamikájában  bekövetkező  változást  eltérő 
mértékben észlelte a két rendszer. A lopások és rablások száma a Robotzsaru adatbázis szerint is 
emelkedő  tendenciát  mutat,  de  az  emelkedés  mértéke  eltérő  az  ENYÜBS rendszer  által  jelzett 
értékektől.  Kiemelendő  eltérés  az  ENYÜBS-höz  képest,  hogy  a  betörések  száma  csökkenő 
tendenciát mutat, tehát tavaly kevesebb betörés történt, mint az azt megelőző évben, más kérdés, 
hogy több betörés ügyében fejeztük be a nyomozást, mint ahogyan azt az ENYÜBS is jelzi. 

A közterületen elkövetett bűncselekmények helyzete, összbűnözésen belüli aránya

A közterületen elkövetett bűncselekmények száma 2011-ben 2.090 db, 2012-ben 2.088 db volt, 
ami  a  bűncselekmények  számának  emelkedését  figyelembe  véve  azt  jelenti,  hogy  csökkent  a 
közterületen  elkövetett  bűncselekmények  aránya  az  összes  bűncselekményhez  képest.  Ez 
elsősorban a közterületi jelenlétnek köszönhető, amiben továbbra is segítséget kapunk a Készenléti 
Rendőrségtől és a főkapitányságtól. 

A személy elleni erőszakos bűncselekmények helyzete, összbűnözésen belüli aránya

Személy elleni erőszakos bűncselekményt 2012. évben 1.093 db-ot, míg 2011. évben 916 db-ot 
követtek  el,  ami  19,3%-os  emelkedés.  Megvizsgálva  ezen  bűncselekményeknek  az  összes 
regisztrált   bűncselekményhez  való  viszonyát  azt  látjuk,  hogy  az  2012.  évben  az  összes 
bűncselekmény  7,9  %-a,  2011.  évben pedig  a  9,1 %-a volt,  tehát  a  személy  elleni  erőszakos 
bűncselekmények aránya e tekintetben csökkent.

Erőszakos garázda jellegű bűncselekmények az ENYÜBS adatok alapján:

Erőszakos garázda jellegű bűncselekmények az RZS Neo alapján:

2008. 2009. 2010. 2011. 2012. változás
Garázdaság 306 338 367 360 413 +14,7%
Szándékos testi sértés 344 310 330 279 323 +15,5%

2008. 2009. 2010. 2011. 2012. változás
Garázdaság 353 331 449 414 452 +9%
Szándékos testi sértés 256 261 270 234 297 +27%



Mindkét  adatbázis  adataiból  egyértelműen  kitűnik,  hogy  az  erőszakos  garázda  jellegű 
bűncselekmények  száma  emelkedő  tendenciát  mutat,  aminek  oka  lehet  az  is,  hogy  ezek  a 
jogsértések  általában  a  közterülethez  köthetőek,  és  a  megnövelt  közterületi  jelenlétből  adódóan 
visszaszorult a látencia. Ezt a feltevést erősíti, hogy az ezen bűncselekményeknél elért nyomozati 
eredményességünk  szintén  emelkedett,  ami  abból  adódik,  hogy  a  bűncselekmény  elkövetését 
gyakran a rendőrjárőr észleli, és még a helyszínen, vagy annak közelében el is fogja az elkövetőket. 

A szervezett bűnözés helyzete:

Illetékességi  területünkön  a  határozott  bűnüldözői  tevékenység  eredményeként  továbbra  sem 
tapasztalhatóak azok a jellemző bűnelkövetői formák, melyek a szervezett bűnözés jelenlétére vagy 
térnyerésére  utalnának.  Területünkön  nem  voltak  robbantásos,  leszámolásos  bűncselekmények, 
hangos  bandaháborúk,  illetve  nem  voltak  látványos  „védelmi  pénz”  szedések,  kíméletlen 
zsarolások.  Az  elmúlt  évben  regisztrált  zsarolások  szinte  kivétel  nélkül  az  „uzsora-jellegű” 
bűnelkövetői alakzatokhoz kapcsolódtak, és bár az ilyen jellegű bűncselekmények elkövetői elérték 
a szervezettségnek egy alacsonyabb fokát, de semmiképp nem tekinthetőek a szervezett bűnözés 
helyi  képviselőinek.  Ezek  az  elkövetői  körök  inkább  egy-egy  családot,  vagy  egy-egy  olyan 
tehetősebb személyt takarnak, akik jó kapcsolatokkal rendelkeznek abban a társadalmi közegben, 
amelynek  tagjai  közül  az  uzsora  bűncselekmények  sértettjei  általában  kikerülnek.  Ezen 
bűncselekmény kategória kapcsán a korábbi évekhez képest tavaly jelentős emelkedés mutatkozott 
a regisztrált bűncselekmények számában, de ez egyértelműen a határozott bűnüldöző tevékenység 
eredménye. 

Egyes  vagyon  elleni  bűncselekmények  -  főleg  a  betöréses  lopások  és  az  ún.  uzsora 
bűncselekmények  -  nyomozása  során sikerült  eljárás  alá  vonni  olyan bűnelkövetői  csoportokat, 
akiknek a tevékenysége mutatott egyfajta szervezettséget, illetve az munkamegosztáson alapult, de 
a szervezett bűnözés kriminológiai ismérveinek egyik csoport sem felelt meg, az esetleges további 
fejlődésüket pedig éppen a büntetőeljárás alá vonásuk tette lehetetlenné, így a szervezett bűnözés 
térségünkben nem tudott gyökeret ereszteni.

A bűnözés viktimológiai elemzése az ENYÜBS adatai alapján:

2012. évben a Miskolci Rendőrkapitányság illetékességi területén elkövetett bűncselekmények 
kapcsán 7.354 fő természetes személy sértett vált ismertté, szemben az előző évi 6.171 fővel, ez 
19,2 %-kal több, mint az előző évben. A természetes személy sértettek 60,0 %-a férfi, 40,0 %-a nő, 
és mindössze 32 fő (0,4 %) külföldi állampolgár (20 férfi és 12 nő), ezen adatokban az előző évihez 
képest jelentős eltérés nem tapasztalható. 

Ami kiemelendő, hogy tovább emelkedett az idős korú (60 év feletti) sértettek száma, az előző 
évi 1.692 főről 2.100 főre (24,0 %), illetve a fiatalkorú sértettek száma 262-ről 314-re  emelkedett 
(19 %). A gyermekkorú sértettek száma 191-ről 179-re csökkent (7 %). Az adatok arra hívják fel a 
figyelmet, hogy a bűnmegelőzési tevékenységnek a fiatalkorúak mellett egyre inkább az idősebb 
korosztály felé kell fordulnia. 

Az elkövető és a sértett közötti kapcsolatokat vizsgálva megállapítható, hogy 2.131 esetben a 
sértett és az elkövető egymásnak idegen volt, csupán 296 esetben volt alkalmi ismerősi viszony az 
érintettek  között.  Egyéb  érdemi,  meghatározó  körülmény  nem  állapítható  meg,  ugyanakkor  a 
gyakorlat alapján elmondhatjuk, hogy a vagyon elleni bűncselekmények egy részénél a sértettek 
közreható  magatartása  (főként  az  idős  sértettek  hiszékenysége),  nem  kellő  körültekintése,  a 
környezet közömbössége, illetve a megfelelő vagyonvédelem hiánya érezhető. 

A gyermekkorú áldozatok közös jellemzői az életkorból adódó könnyelműség, az értékeik iránti 
felelőtlenség, a túlzott hiszékenység, valamint a testi fejletlenség. A saját tárgyaik, értékeik iránt 



nem  éreznek  felelősséget,  azokat  többszöri  figyelmeztetés  ellenére  őrizetlenül  hagyják,  az 
ismeretlen  személyek  iránt  túlzott  hiszékenységet  tanúsítanak,  az  elkért  értékeket  szó  nélkül 
átadják, várva, hogy azokat vissza is kapják. Az utóbbi időben még mindig a mobiltelefon (és más 
szórakoztató elektronikai cikkek) a leggyakoribb elkövetési tárgyak, melyek már nem csak a közép 
és felsőfokú iskolákban, hanem az általános iskolások körében is rendkívül elterjedtek. 

Az időskorú (60 év feletti) áldozatok sérelmére elkövetett bűncselekmények közös jellemzője, 
hogy azok főként vagyon ellen irányulnak, az élet elleni bűncselekmények száma körükben nem 
haladja meg bármely más korosztály sérelmére elkövetett cselekmények arányát.  Az időskorúak 
áldozattá  válásának  elsődleges  oka  a  sokszor  erősen  leromlott  egészségi  állapotuk,  melyből 
kifolyólag  a  támadásokkal  szemben  védtelenebbé  válnak,  továbbá  hiszékenységük, 
magányosságuk,  pénzkezelési,  pénztárolási  szokásaik.  Ezek  mind  olyan  tényezők,  melyek 
együttesen teszik még kiszolgáltatottabbá őket, hiszen ezen, életkorukból adódó sajátosságaik erős 
motiváló  tényezőjük a  sérelmükre  elkövetett  bűncselekményeknek,  a  bűnözők szempontjából  is 
könnyebb áldozatok, így előszeretettel követnek el sérelmükre bűncselekményeket. 

Az érintett  sértetti  kört  érintő  legjellemzőbb  bűncselekményi  típusok szoros  összefüggésben 
állnak  életkori  sajátosságaikkal.  Hiszékenységüket,  magányosságukat,  megromlott 
látóképességüket,  lassúbb gondolkodásukat használják ki az ún. házaló bűnözők, akik különféle 
színlelt  vásárlási  vagy eladási  szándékkal  megjelennek  az  idősek  lakásán,  ahol  aztán  elterelve 
figyelmüket a kilesett vagy a jellemző pénztárolási helyről eltulajdonítják készpénzüket, hosszú idő 
alatt összekuporgatott megtakarításukat.

A másik időskorúak sérelmére elkövetett jellemző bűncselekmény típus az utcán, nagy forgalmú 
bevásárló központokban, piacon,  tömegközlekedési  eszközön történő zsebtolvajlás.  Ennek során 
főként pénztárcát, készpénzt tulajdonítanak el az elkövetők, sok esetben pedig táskát, szatyrot. Ez 
utóbbi esetekben előfordul,  hogy a táskát, szatyrot  erősen tartó sértettre,  a dolog megszerzésére 
irányuló erőszak aztán átterjed oly módon, hogy elesik, földre kerül, így súlyosabban büntetendő, 
kiemelt tárgyi súlyú bűncselekmény, rablás sértettjévé válik az áldozat.

A fogyatékos emberek áldozattá  válása,  mint  lehetőség,  a legnagyobb kockázati  tényezőként 
jelentkezik, azonban kapitányságunkon elenyésző számban találkozunk fogyatékos sértettel. 

A  családon  belüli  erőszak  áldozatainak  a  jogalkotó  is  kiemelt  figyelmet  szentelt  az  elmúlt 
időszakban. Az egyes eseteket elemezve megállapítható, hogy nagy részben ital hatására történik az 
erőszak, amikor is a férfi italos állapotban megveri a családjának nő tagjait, esetleg a gyermekeit. 
Hasonló ok a női elkövetők esetében is megfigyelhető, bár ez a „szereposztás” ritkábban fordul elő. 
A többi  esetben az agresszivitás  játszik szerepet,  miszerint  valamilyen valós vagy vélt  sérelem 
miatt a párkapcsolatban élők egyik tagja agresszívvá válik, és családtagjain vezeti le feszültségét. 
Az ideiglenes megelőző távoltartás intézménye, ha nem is szünteti meg e cselekményeket, mégis 
használható eszköznek tűnik a rendőrség kezében.

A  viktimológiai  elemzés  összegzéseként  arra  kell  felhívni  a  figyelmet,  hogy  a  válság 
elmélyülésével párhuzamosan a kis kárértékű, primitív bűnelkövetések szaporodtak, s az elkövetők 
elsősorban a védekezésre kevésbé képes, kiszolgáltatottabb áldozati körből válogatnak.

Ismertté vált bűnelkövetők az ENYÜBS adatai alapján:

A  Miskolci  Rendőrkapitányság  által  folytatott  büntetőeljárások  során  2012.  évben  3.529 
bűnelkövető  vált  ismertté,  ami  9,9%-os  emelkedést  mutat  a  2011.  évi  3.211  ismertté  vált 
bűnelkövetőhöz képest.  A gyermekkorú  elkövetők száma az előző évhez képest 110-ről 200-ra 
(+81,8%),  míg  a  fiatalkorú  elkövetők  száma  365-ről  415-re  (+14,2%)  nőtt.  Az  elkövetők 



nemenkénti megoszlását vizsgálva megállapítható, hogy a nők aránya a 2011-es 19,3%-al szinte 
megegyezik, tavaly 19,4% volt, míg a külföldi elkövetők aránya mindössze 4 ezrelék. 

A bűnelkövetők magatartását kiváltó ok - főleg az erőszakos, garázda jellegű bűncselekmények 
esetében - leggyakrabban a túlzott alkoholfogyasztás, azonban a vagyon elleni bűncselekmények 
elkövetése  mögött  inkább  a  bűnözői  életszemlélet  áll,  sok  elkövető  életvitelszerűen  a 
bűnelkövetésre rendezkedett be és nyíltan szembefordul a társadalmilag elfogadott normákkal. 

A kábítószer és a kábító hatású anyagok, gyógyszerek szerepe az elkövetést kiváltó okok között 
nem  jelentős,  azonban  meg  kell  jegyezni,  hogy  a  kábítószer  bűnözést  gerjesztő  hatása  jóval 
nagyobb, mint amit a száraz statisztikai adatok tanúsítanak, ugyanis sok kábítószer-élvező vagyon 
elleni bűncselekményeket követ el annak érdekében, hogy a kábítószeradagjának anyagi fedezetét 
biztosítani tudja. 

A  helyi  bűnözői  kör  ismert,  feltérképezett.  Problémát  okoznak  viszont  a  folyamatosan 
megjelenő  fiatal,  a  hatóság  előtt  még  nem ismert  kriminális  személyek,  valamint  a  nem helyi 
illetőségű,  esetleg  a  vonzáskörzeten  túlról  érkező  elkövetők,  akik  felderítése  a  hagyományos 
nyomozói módszerekkel nehézségekbe ütközik.

A  gyermekkorú,  illetve  fiatalkorú  elkövetők  számarányának  növekedése  egyértelműen  arra 
mutat, hogy az e korcsoportok felé irányuló bűnmegelőzési tevékenységünket fokozni kell. 

A bűnüldöző munka

Kapitányságunk  nyomozati  eredményességi  mutatója  az  utóbbi  öt  évben  –  a  tavalyi  év 
csökkenése  ellenére  –  egyenletes,  jó  színvonalú  munkát  tükröz.  Az  elmúlt  év  megszokottól 
gyengébb  ENYÜBS  eredményeiben  nagy  szerepet  játszik  az  ún.  járulékos  bűncselekmények 
kapcsán alkalmazott statisztikai eljárás, illetve az a körülmény, hogy ebbe az adatbázisba sok olyan 
statisztikai lap is bekerült tavaly, amelyek évekkel korábban megtörtént bűncselekmények kapcsán 
kerültek kitöltésre. 

 

 
2008. 2009. 2010.

  

2011.

  

2012.

Tendencia

2012-2011.

(%)
     Nyomozati  eredményességi 

mutató ENYÜBS adatok alapján
55,9% 54,7% 53,1% 49,6% 45,5% -4,1%

Nyomozati  eredményességi 

mutató Netzsaru alapján
65,5% 54,9% 56,8% 57,7% 46,8% -10,9%

Nyomozati  eredményességi 

mutató Robotzsaru alapján

Nincs 

adat

Nincs 

adat
57,44% 58,1% 47,9% -10,2%

Azt nem állíthatjuk, hogy nyomozati eredményességünk emelkedett volna a tavalyi évben, de a 
különböző statisztikai torzítások miatt a fenti adatok nem adnak valós képet munkánkról, nem lett 
annyival  rosszabb  a  helyzet,  mint  amit  a  számok  tükröznek.  Az  ENYÜBS  statisztika  jelen 
állapotában  arra  nem  alkalmas,  hogy  az  alapján  munkánkat,  eredményeinket  saját  korábbi 
eredményeinkhez hasonlítsuk. Arra viszont megfelel ez az adatbázis (lévén az ENYÜBS problémái 
országosan jelentkeztek), hogy eredményeinket más kapitányságok eredményeivel összehasonlítva 
képet kapjunk arról, hogy az általunk befektetett munka mit is ért valójában? 



Amennyiben  megnézzük  néhány  másik  megyeszékhely  ENYÜBS  szerinti  nyomozati 
eredményességét, akkor azt látjuk, hogy Miskolc a maga 45,58%-os eredményével magabiztosan 
előzi  meg  Debrecent  (33,21%),  Pécset  (36,39%),  Szegedet  (27,71%),  Egert  (26,71%)  és 
Salgótarjánt (45,51%) is, így e tekintetben nincs szégyenkeznivalónk. 

Miskolc,  mint  az  ország  egyik  legnagyobb  és  legnépesebb,  de  gazdaságilag  és  szociálisan 
lemaradt  városa,  nagymértékben  magán  hordozza  az  urbanizáció  okozta  vonásokat.  Több 
bűncselekmény-kategória  jellemzően  nagyvárosi  bűnözési  forma,  ami  szorosan  kapcsolódik  a 
városi léthez.

A vagyon elleni bűncselekmények ugyan csak elenyésző számát képezik a rablások, azonban 
rendkívüli  módon  rombolják  az  állampolgárok  biztonságérzetét,  ezért  a  rablások  elkövetőinek 
felderítése minden évben kiemelt célként fogalmazódik meg. Az, hogy jelentősen megnövekedett 
esetszám mellett a rablások terén elért nyomozati eredményességünket az ENYÜBS adatai szerint a 
2011.  évi  57,29%-ról  tavaly  64,66%-ra  sikerült  emelni,  mindenképpen  komoly  eredménynek 
mondható (a Netzsaru adatai alapján 66,6%-ról 68%-ra  emelkedett  a  nyomozati 
eredményesség).  

A testi sértések ENYÜBS szerinti nyomozati eredményessége a 2011. évi 81,79% után tavaly 
88,39%-ra emelkedett, ami annak is köszönhető, hogy a fokozott közterületi szolgálatból adódóan 
az ilyen jellegű bűncselekmények elkövetőit a rendőrjárőr gyakran már a helyszínen vagy annak 
közelében  el  tudja  fogni,  így  biztosítva  az  eljárás  sikerét  (a  Netzsaru  adatai  szerint  89,9%-ról 
86,6%-ra csökkent a nyomozati eredményesség). 

A lopások terén a 2011. évi 33,99% után tavaly 31,57%-os nyomozati eredményességet értünk 
el,  ami  elfogadható  teljesítmény,  míg  a  betörések  kapcsán  tavaly  elért  19,62%-os  nyomozati 
eredményességünk alulmúlja a 2011. évi 20,55%-os eredményt, így itt mindenképpen előrelépésre 
van  szükség.  A  vagyon  elleni  bűncselekmények  közül  legtöbbször  előforduló  lopások  illetve 
betörések kapcsán egyaránt kijelenthető, hogy már az is eredmények számít, hogy megemelkedett 
esetszám  mellett  is  szinten  tudtuk  tartani  az  e  bűncselekményeknél  elért  nyomozati 
eredményességünket,  illetve,  hogy  csak  minimális  csökkenést  kellett  elszenvednünk.  A  jövőre 
nézve azonban egyértelmű célként fogalmazódik meg mind a lopások, de különösen a betöréses 
lopások nyomozati eredményességének növelése, mely utóbbi kifejezetten reális elvárásnak tűnik, 
ugyanis számos felderített betörés-sorozat vizsgálata áll eredményes befejezés előtt. 

A garázdaságok emelkedő száma mellett  az e bűncselekmény tekintetében elért  – ENYÜBS 
szerinti – nyomozati eredményességünket is sikerül növelnünk a tavalyi évben, hiszen a 2011. évi 
80,66%  után  2012-ben  82,18%-os  eredményességi  mutatót  sikerült  felmutatnunk.  A  Netzsaru 
adatai szerint a garázdaságok kapcsán elért nyomozati eredményességi mutatónk  88,1%-ról 86,4%-
ra  csökkent,  de  összességében  kijelenthető,  hogy  lépést  tartunk  a  közterületi  bűnözés  eme 
formájával,  tehát  ha valaki  a  közterületen,  vagy nyilvános  helyen  garázda  jellegű magatartásra 
vetemedik, akkor jó eséllyel számíthat arra, hogy nem marad el a felelősségre vonás.

A személyi szabadságot korlátozó intézkedések

A fenti kényszerintézkedések vonatkozásában a törvény adta lehetőségeket a nyomozások során 
igyekszünk minél  jobban kihasználni,  azokat  mindenekfelett  a  bűnüldözési  érdek,  a  bizonyítási 
eljárás  szolgálatába  állítani.  Tapasztalataink  szerint  a  bűncselekmények  jelentős  részét 
életvitelszerűen,  sorozatjelleggel  bűnöző  személyek,  csoportok  követik  el,  akikkel  szemben 
alkalmazott kényszerintézkedések rendkívül kedvezően hatnak egy-egy bűnügyi terület vagy vonal 
fertőzöttségére.  E  vonatkozásban  szoros,  korrekt  kapcsolatot  tartunk  fenn  a  Miskolc  Járási 
Ügyészséggel, amely előzetes letartóztatásra irányuló előterjesztéseinket (egy-egy ritka kivételtől 
eltekintve) fogadja, és azokat indítvány formájában továbbítja a bíróságra. 



2008. 2009. 2010. 2011. 2012.
Őrizetbevétel 286 266 181 270 248
Előzetes 

letartóztatás
118 124 90 80 122

Egyéb * 5 12 13 22 27

* lakhelyelhagyási tilalom (8 db), házi őrizet (8 db), ideiglenes kényszergyógykezelés (2 db), 
óvadék (1 db) és távoltartás (8 db)

Az ENYÜBS adatokat tartalmazó táblázatból jól látható, hogy az őrizetbe vételek száma a 2011-
es  évhez  képest  8,5%-os  csökkenést,  míg  az  előzetes  letartóztatások  száma jelentős,  52,5%-os 
emelkedést  mutat,  ami  arra  utal,  hogy munkavégzésünk  hatékonyságát,  törvényességét  sikerült 
magasabb szintre emelni. A fentiekhez hozzátartozik, hogy a kapitányság saját statisztikája szerint 
2012-ben 76 alkalommal, 84 fővel szemben éltünk a Be. 519.§ adta lehetőséggel, amikor is bíróság 
elé állítás céljából vettük őrizetbe a gyanúsítottat,  tehát ezekben az esetekben fel sem merült az 
előzetes  letartóztatás  lehetősége.  Ezeknek  a  2012-ben  a  Be.  519.§  alapján  elrendelt  őrizetbe 
vételeknek kivétel nélkül szerepelniük kell az ENYÜBS adatokban, mivel ezen ügyek bíróság elé 
állítással 3 napon belül befejezésre is kerültek, kivéve azt a 2 esetben őrizetbe vett 3 főt, amikor is 
az őrizetbe vételt követően került megállapításra, hogy bíróság elé állításra nem alkalmas az ügy és 
az előzetes letartóztatás feltételei nem állnak fenn. 

Ha a 84 db bíróság elé állítás céljából elrendelt őrizetbe vétellel megtisztítjuk a tavalyi év 248 
őrizetbe  vételét,  akkor  a  maradék  164  őrizetbe  vételt  figyelembe  véve  a  122  db  előzetes 
letartóztatás száma egyértelműen rámutat arra, hogy a bűnügyi érdeket figyelembe véve a lehető 
leghatékonyabban alkalmaztuk ezen kényszerintézkedéseket. 

A bíróság elé állítások számának bemutatása

A bíróság  elé  állítások  intenzitásának  növelését  a  kapitányság  vezetése  az  elmúlt  két  évben 
kiemelt célként fogalmazta meg, és az elvárásoknak megfelelően az az utóbbi években emelkedő 
tendenciát mutat. Az ENYÜBS adatok szerint 2012-ben 356 bíróság elé állítást foganatosítottunk, 
ami 15,2%-al több mint a 2011. évi 309 db bíróság elé állítás. 

Azt, hogy a kapitányság vezetése az utóbbi két évben valójában mekkora hangsúlyt is fektetett a 
bíróság elé állításokra, jól szemlélteti az alábbi, RZS Neo adatokra épülő táblázat is. 

2008.év 2009.év 2010.év 2011.év 2012.év
Miskolci Rendőrkapitányság 219 174 283 353 473
Bűnügyi Osztály 177 146 221 234 316
Gazdaságvédelmi Osztály - - - 2 7
Közlekedésrendészeti 

Osztály
34 20 62 87 89

Közrendvédelmi  Osztály 8 6 4 32 61

Az  előállítások  számának  emelkedését  segítette  a  számunkra  pozitív  jogszabályváltozás, 
melynek következtében a bíróság elé állításra a gyanúsított kihallgatását követő 30 napon belül van 
lehetőség, így a már régebben folyamatban volt, vagy előzőleg felfüggesztett ügyekben is lehetőség 
nyílt a bíróság elé állításra.  A bíróság elé állítások terén a múlt évben az osztályok és alosztályok  
között még szorosabb munkakapcsolat alakult ki, ami az eredményekben is pozitívan jelentkezett. 
Az oktatásoknak köszönhetően a kollégák felkészültebben, pontosabban végzik el a forrónyomos 



szolgálat alatt foganatosított nyomozati cselekményeket, így több ügy válik alkalmassá a bíróság 
elé állításra. 

A kábítószerrel kapcsolatos bűnüldöző munka:

A szervezett  bűnözés  sajátos  formái  közé tartozik  többek között  a  kábítószer  kereskedelem, 
azonban a több éves tapasztalat  alapján kijelenthető,  hogy Miskolc város területén a klasszikus 
értelemben vett „kereskedelem” a hatékony bűnüldöző rendőri munkának köszönhetően nem tudott 
kialakulni, illetve az erre tett bűnözői kísérletek a célirányos és kifejezetten célszemélyre történő 
feldolgozások miatt már kezdeti szakaszban megszakításra kerültek. 

Helyi szinten általában csak olyan kábítószer terjesztő személyek kerülnek eljárás alá, akik a 
„piramis”  alsó  építő  elemei,  tehát  közvetlenül  a  fogyasztókat  látják  el  kábítószerrel.  Maga  a 
kábítószer  előállítása,  termesztése,  illetve  nagyobb  tételben  való  forgalomba  hozatala  főváros 
központú, vagyis  Budapesten vagy a környező nagyvárosokban történik.   Ez a tendencia annak 
tudható be,  hogy a kábítószer  fogyasztók között  meglévő hírszerző lehetőségeink révén időben 
információval rendelkezünk a területünkön megjelenő újabb terjesztőkkel kapcsolatban, így még 
azelőtt eljárás alá lehet vonni őket, hogy komolyabb hálózat kialakítását végrehajthatnák. 

A kábítószerrel  kapcsolatos  trendek az elmúlt  években robbanásszerűen megváltoztak,  mivel 
megjelentek  az  ún.:  dizájner  drogok.  Ezen  anyagok  az  újdonságuk  miatt  a  tiltólistán  nem 
szerepeltek,  ezért  legálisan  beszerezhetőek  és  tarthatóak  voltak.  A  társadalmi  változásokra  a 
jogalkotás is reagált és ennek eredményeként a Magyar Közlöny 2011. december 14-i számában 
kihirdetésre  került  a  2011.  évi  CLXXVI.  törvény  az  egyes  egészségügyi  tárgyú  törvények 
módosításáról. E törvény módosítja az 1998. évi XXV. törvény „A” jegyzékét, ezáltal 9 új anyagot,  
a JWH-018-at, JWH073-at, JWH-081-et, JWH122-t, JWH210-et, 4-FA-t, metilont, MDPV és a 4-
MEC-t helyezve kábítószer listára. A módosítás 2012. január 01-én lépett hatályba.

A 2011. évi  CLXXVI. törvény módosította a 2005. évi XCV. törvényt is, megteremtve az új  
pszichoaktív  szerek  szabályozásának  kereteit.  A  módosítás  lényegében  meghatároz  egy  új 
jegyzéket, mely a meglévő kábítószer és pszichotróp jegyzékek mellett jött létre az új pszichoaktív 
szerek számára.Ez az új úgynevezett „C” lista, mely 2012. április 03-án lépett hatályba a 66/2012. 
(IV.2) Kormányrendelet alapján, és a kábítószerekkel és pszichotróp anyagokkal, valamint az új 
pszichoaktív anyagokkal végezhető tevékenységekről, valamint ezen anyagok jegyzékbe vételéről 
és jegyzékeinek módosításáról szól.

A  rendeletben  szereplő  listára  konkrét  vegyületek  mellett  alapvegyületek  is  felkerültek.  Az 
alapvegyületeket tartalmazó felsorolás célja, hogy a hatóságok hatékonyabban tudjanak fellépni a 
tudatmódosító szerek kereskedelmével szemben, megelőzve a kémiai módszerrel kisebb-nagyobb 
változást előidéző, új, jegyzékben nem szereplő anyagok legális előállítását.

Az  új  pszichoaktív  anyagokkal  történő  visszaélést  a  Btk.  2012.  március  01-től  hatályos  új, 
283/B.§  törvényi  tényállása  szabályozza,  azonban  megemlítendő,  hogy  az  említett  tényállás  a 
megszerzést és a tartást nem rendeli büntetni.

Ezen új törvényi tényállás alapján eddig 6 esetben rendeltünk el nyomozást és 3 főt hallgattunk 
ki gyanúsítottként. A bűnügyi helyzet értékelése alapján arra lehet következtetni, hogy a jövőben a 
visszaélés kábítószerrel bűncselekmények száma csökkeni fog, és egy részük helyébe a fent említett 
új bűncselekmény fog lépni. 

Mindezeket összegezve megállapítható, hogy statisztikai szempontból a kábítószer-bűnözés az 
elmúlt  években  emelkedett,  és  Miskolc  a  nyílt  és  a  titkos  úton  beszerzett  adatok  szerint 
veszélyeztetett területnek számít mind a kábítószer fogyasztása, mind a hozzá tartozó kereskedői 



réteg kialakulása szempontjából. Más nagyvárosokkal a tárgyilagos összehasonlítás nem lehetséges, 
hiszen  a  látencia  mértéke  egyértelműen  a  helyi  bűnüldöző  szervek  ez  irányú  bűnüldöző 
stratégiájától,  céljától és gyakorlatától függ. Szándékunk továbbra is egyértelműen a kábítószer-
bűnözés  kezelhető  szinten  tartása  a  rendelkezésünkre  álló  minden  törvényes  eszköz 
felhasználásával.

Uzsora-bűncselekmény:

2011.  után  tavaly  is  eleget  tettünk  a  társadalmi  elvárásoknak,  valamint  az  állam  fokozott 
büntetőjogi  igényének,  és  offenzív  bűnüldözést  folytattunk  a  főleg  kistelepülésekre  jellemző, 
„uzsora jellegű” bűncselekményeket elkövető személyekkel kapcsolatban. 

E  törvényi  tényállás  felderítését  nehezíti,  hogy  a  sértettek  általában  nem  kívánnak 
együttműködni  a  hatósággal,  egyrészt  mert  félnek  az  elkövetőktől,  másrészt  életvitelükből, 
valamint szociális helyzetükből adódóan rá vannak szorulva a kölcsönökre és attól tartanak, hogy 
amennyiben feljelentést tesznek akkor a megélhetésük lehetetlenné válik.

Az uzsora-bűncselekmény mellett gyakran megállapítható a zsarolás bűntett minősített esete is, 
mivel amikor már az áldozat az eredetileg felvett kölcsön összegének jelentős többszörösét nem 
tudja  visszafizetni,  akkor  az  elkövetők  gyakran  alkalmaznak  fenyegetést  vagy  erőszakot,  és  a 
sértettek általában már csak ekkor szokták a hatóság segítségét kérni.

A rendőri fellépés határozottságát mutatja, hogy a Btk. 323.§-ba ütköző zsarolások száma 233%-
al,  9-ről  30-ra  emelkedett,  mivel  az  uzsora  miatt  indított  nyomozások  esetén  gyakran  sikerült 
megállapítani  a  zsarolás  bűntettének  megalapozott  gyanúját  is.  Az  uzsora,  mint  jelenség  ellen 
bevezetett  rendőri  intézkedések  eltökéltségét  támasztja  alá  a  Btk.  330/A.§-ba  ütköző  uzsora-
bűncselekmények számának 3-ról 13-ra történő emelkedése is.

A  kistelepüléseken  szubjektív  biztonságérzetet  befolyásoló  tényező,  amikor  a  lakosság  azt 
érzékeli, hogy egyesek ismert munkahely és legális jövedelemforrás nélkül is gyarapodnak, míg a 
környezetükben élők folyamatosan kiszolgáltatott helyzetben, félelemben élnek. A tavalyi évben 
végrehajtott  elfogások pozitív  visszhangja is  azt  támasztja  alá,  hogy az uzsorázás  jelenségéhez 
kapcsolódó  bűncselekmények  elkövetői  ellen  –  elsősorban  zsarolás  miatt  –  célirányosan  kell 
fellépnünk, módszeresen rács mögé juttatva az uzsorásokat.

2. A közbiztonsági tevékenység

A  Miskolci  Rendőrkapitányság  illetékességi  területén  található  31  település  közterületi 
rendjének  fenntartásával  kapcsolatos  feladatokat  elsősorban  a  kapitányság  közrendvédelmi 
állománya  látja  el,  ami  a  közrendvédelmi  osztály,  a  közlekedési  osztály  és  a  rendőrőrsök 
egyenruhás állományából tevődik össze.

A közterületi szolgálatot ellátók legfontosabb feladata az állandó közterületi jelenlét biztosítása, 
az  állampolgárok  biztonságérzetének  fenntartása,  a  jogsértéseket  potenciálisan  elkövető 
személyeknek  e  cselekményektől  történő  visszatartása,  a  közterület  és  a  közlekedés  rendjének 
fenntartása.

A közbiztonsági  és  bűnügyi  helyzet  javítása  érdekében  a  szakterület  vezetése  folyamatosan 
értékeli  a  rendelkezésre  álló  adatokat,  és  ennek  megfelelően  kerül  sor  a  szolgálati  feladatok 
szervezésére. A parancsnokok alapvető követelményként állítják a végrehajtó állomány elé, hogy 
érezzenek felelősséget a működési területükért, és szolgálatuk ellátása során tegyenek meg mindent 
a jogsértések megakadályozása,  illetve a már bekövetkezett  jogsértések elkövetőinek eljárás alá 



vonása  érdekében,  ugyanakkor  intézkedéseik  során  az  állampolgárokkal  szemben  indulatoktól 
mentes, toleráns, udvarias magatartást tanúsítsanak.

A  működési  területünkön  adottságaikban,  lakosság-összetételükben  jelentős  különbségekkel 
rendelkező  települések,  településrészek  találhatóak.  A  területenként  eltérő  jellegű  és  nagyságú 
közbiztonsági  problémák  egyes  esetekben  rendkívül  erőteljesen  „törnek  a  felszínre”,  komoly 
kihívások  elé  állítva  az  intézkedő  rendőröket.  Az  utóbbi  évek  tapasztalatai,  és  a  lakossági 
visszajelzések alapján elmondható,  hogy a közterületi  állomány – ha időnként nehezen is, de – 
egyelőre meg tud felelni a kihívásoknak, a rendelkezésünkre álló – gyakran rendkívül szerénynek 
bizonyuló – erőforrásokat megfelelően használjuk fel.  

2012. évben a közterületen töltött munkaórák száma az azt megelőző évhez képest megnőtt, ami 
főként a próbaidős rendőrök szolgálatba állításának köszönhető. Ez a közterületi rendőri jelenlétet 
tükröző adat 2011-ben 307.631 óra volt, míg 2012-ben 324.272 óra, amely 5,4%-os növekedést 
jelent.  A növekedés  az  elmúlt  időszakban  még  nem hozott  magával  a  statisztikai  mutatókban 
jelentkező markánsan pozitív  változást,  mert  az újonnan szolgálatba állított  próbaidős rendőrök 
önálló intézkedésre még nem jogosultak.

2012.  évben  a  Készenléti  Rendőrség  állománya  a  kapitányság  illetékességi  területén  408 
alkalommal,  2.987  fővel,  összesen  35.844  órában,  a  B-A-Z.  Megyei  Rendőr-főkapitányság, 
Rendészeti  Igazgatóság,  Mélységi  Ellenőrzési  és  Közterületi  Szolgálat,  Mélységi  Ellenőrzési 
Osztály állománya 809 alkalommal, 2.824 fővel, összesen 32.986 órában látott el szolgálatot. A 
fenti óraszámokat vizsgálva megállapítható, hogy a Készenléti Rendőrség tavaly kevesebb, míg a 
főkapitányság több megerősítő rendőri erőt vezényelt a Miskolci Rendőrkapitányság illetékességi 
területére, mint az azt megelőző évben, azonban csak az arányok változtak, mert lényegében tavaly 
is ugyanannyi segítséget kaptunk a társ rendőri szervekről, mint 2011-ben. 

A  2012.  évben  is  jelentős  számban  voltak  az  állományt  pluszban  megterhelő 
rendezvénybiztosítások, ide értve a különféle kulturális, sport és a gyülekezési törvény hatálya alá 
eső rendezvényeket, melyek megfelelő szintű biztosítása nagy leterheltséget jelentett. 

A legnagyobb megterhelést a DVTK labdarúgó mérkőzések biztosítása jelenti, mivel egy-egy 
ilyen mérkőzés során átlagosan 50-80 közterületi szolgálatot ellátó rendőr 6-8 órán keresztül kerül 
bevonásra,  de  volt  az  évben  olyan  kiemelt  mérkőzésünk  is,  melyen  –  beleértve  a  Készenléti 
Rendőrség állományát is – több mint 400 fővel vettünk részt. 

Az elmúlt évekhez hasonlóan továbbra is negatívan befolyásolta a közterületi  szolgálatellátás 
helyzetét a Fogda- és Kísérőőri Alosztály létszámhelyzete, mert elegendő erőforrás hiányában több 
feladat  ellátásához a  közterületről  kellett  járőröket  elvonni.  Ez időközben a más  kapitányságok 
státuszára  hozzánk helyezett  kollégák felvételével  javult  valamelyest.  A fogvatartotti  létszám a 
„szabálysértési  őrizet”  miatt  drasztikusan megemelkedett  az  elmúlt  években,  és  az  sem javít  a 
helyzetünkön,  hogy  a  Miskolci  Rendőrkapitányság  állománya  az  elvárásoknak  megfelelően 
igyekszik végrehajtani a megye összes kapitányságának Miskolcon történő kísérését, ill. lehetőség 
szerint a szállításokat is. 

Továbbra  is  pozitívumként  kell  értékelni,  hogy  a  kapitányság  III-as  és  IV-es  objektumait 
fegyveres biztonsági őrség őrzi, így a régebben itt szolgálatot teljesítő rendőri állomány a közterület 
biztonságának növelése érdekében az utcán láthat el szolgálatot. 

A  közterületen  végzett  tevékenység  szempontjából  sajátos  helyzetben  vannak  a  körzeti 
megbízottak,  hiszen feladataik egy részét a bűnügyi  ügyfeldolgozás  teszi ki.  A közrendvédelmi 
szolgálati  ág  bűnügyi  ügyfeldolgozásban  való  részvétele  fontos  feladat,  amely  a  rendőri  erők 
hatékony felhasználása  mellett  erősíti  a  beosztottakban  a  területért  való  felelősségérzetet  is.  A 



nyomozásokkal kapcsolatos adminisztratív terhek növekedése, illetve a megfelelő technikai háttér 
hiánya azonban csökkenti a közterületi ellenőrzésekre fordítható időt. A körzeti megbízotti irodák 
nem rendelkeznek, ún. „közigazgatási” telefonvonallal és rendesen működő számítógépes hálózati 
kapcsolattal,  így  a  különböző  számítógépes  alkalmazások,  nyilvántartások  használata  rendkívül 
nehézkes. 

A fentieken túl olyan körülményeket szükséges megemlíteni, amelyek ugyan nem a közterületi 
szolgálattól  vonják  el  a  rendőröket,  hanem  a  közterületen  végzett  járőrtevékenységtől.  Ezek 
elsősorban az elővezetésekkel, lakcímkutatásokkal kapcsolatos feladatok teljesítése, a nyílt rendőri 
információk,  környezettanulmányok  készítése,  karhatalom-igénylések  teljesítése,  továbbá 
helyszínbiztosítási és forgalomellenőrzési feladatok ellátása, valamint a közlekedési balesetekben, 
és  a  számtalan  ügyeleti  küldésben  történő  intézkedés.  Tapasztalataink  szerint  az  ilyen  jellegű 
feladataink sajnos minden évben tovább növekednek.

A közterületi  szolgálat  helyzetének  értékelése  során  említést  kell  tennünk  az  utóbbi  időben 
jelentősen  megnövekedett  adminisztrációs  és  jelentési  kötelezettségből  adódó munkateherről.  A 
rendőri  korrupció megelőzése  és  a  személyi  állomány fegyelmi  helyzetének javítása  érdekében 
kiadott intézkedések szerint minden közterületi rendőri intézkedés megkezdését, annak helyszínét, 
befejezését, a tett intézkedéseket jelenteni kell az ügyelet  (illetve 2013. február 01-től a megyei 
szinten központosított tevékenység-irányítási központ) felé, az intézkedés alá vont személyt pedig 
ellenőrizni kell a körözési nyilvántartásban

2012. évben az Ügyeleti Csoport a Robotzsaru NEO nyilvántartása szerint közel 13.000 iratot 
készített, melyekből általános ügy, vagy büntetőeljárás indult.  

A 107-es segélyhívó telefonszámra érkező rögzített bejelentések száma: 

2011. 
év

2012. 
év

eltérés

Összesen
:

98234 87537 -10,9%

Itt  kell  megemlíteni,  hogy  idén  februárban  a  főkapitányság,  illetve  a  hozzá  tartozó  tíz 
rendőrkapitányság ügyelete tevékenység-irányítási központ (TIK) néven összevonásra került, ami 
azt jelenti, hogy a 107-es, illetve 112-es segélyhívásokat a jövőben egyaránt a TIK fogadja egészen 
addig,  míg  meg  nem  kezdi  működését  a  közeljövőben  induló  segélyhívó  központ,  médiában 
elterjedt néven call-center. Az említett időponttól tehát a TIK átvette az ügyeleti munka jó részét, a 
Miskolci  Rendőrkapitányságon a továbbiakban állandó ügyeleti  szolgálat  nincs,  bár az ügyeleti 
munka  több  mint  fele  a  kapitányságon  maradt,  közte  az  állampolgárokat  leginkább  érintő 
bejelentés-, feljelentés- és panaszfelvétel. 

A Miskolci Rendőrkapitányság 60 fő befogadására alkalmas fogdájával kapcsolatos feladatokat a 
19/1995.  (XII.  13.)  BM  rendelet,  valamint  a  19/1996.  (VIII.  23.)  ORFK  utasítás  előírásainak 
megfelelően a Fogda- és Kísérőőri Alosztály látja el.  Továbbra is ez a fogda az egyetlen működő 
fogda a megyénkben, így itt kerülnek elhelyezésre a B-A-Z. Megyei Rendőr-főkapitányság és a 
megye  kapitányságainak  fogvatartottai,  valamint  –  az  ORFK  által  kötött  együttműködési 
megállapodások alapján – a NAV fogvatartottai, illetve azok, akiknek az előzetes letartóztatásuk 
vagy szabálysértési  elzárásuk végrehajtására a Miskolci Rendőrkapitányság fogdáját  jelölte  ki  a 
bíróság. 

2012-ben  összesen  2.765  fő  fogvatartott  került  elhelyezésre  a  fogda  zárkaegységében,  akik 
összesen 8.295 napot töltöttek itt. A fogvatartottak napi átlag létszáma közel 23 fő volt.  Az alábbi 
táblázatból látható hogy az elmúlt évben csökkent a leterheltség, azonban a  2008-as adatokhoz 



képest  nagyságrendekkel  emelkedett  a  fogvatartottak  száma,  akárcsak  a  fogvatartottak  napi 
átlaglétszáma.

A fogda  befogadó  egységében  kialakított,  egyéb  biztonságos  őrzésre  alkalmas  helyiségekben 
4.594 fő előállított került elhelyezésre, ami 2 %-os csökkenés az előző évhez képest. 
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2008. 1147 3441 11 9,4 4576 1939 4266 113578
2009. 1362 3705 10 10,2 4602 1996 3997 48027
2010. 2037 6111 7 16,7 4141 2762 5524 57448
2011. 3214 9642 7 26,4 4692 3309 6628 96625
2012. 2765 8295 0 22,7 4594 2995 5990 81275

Hivatalos személy elleni erőszak

A Miskolci  Rendőrkapitányság  illetékességi  területén  2011.  évben  6,  2012.  évben  7  esetben 
követtek  el,  összesen  12  rendőr  sérelmére  hivatalos  személy  elleni  erőszak  megállapítására 
alkalmas cselekményt. A megelőző évekhez képest e bűncselekmények száma az utóbbi években 
viszonylag  azonos szinten  mozog,  annak ellenére,  hogy a  rendőri  intézkedések  és  az okot  adó 
konfliktushelyzetek száma emelkedik, illetve az állampolgári fegyelem, szabálytisztelet érezhetően 
gyengül,  továbbá a jogsértő állampolgárok egyre ellenségesebben lépnek fel a velük jogszerűen 
intézkedő rendőrrel szemben. 

A  2012.  évben  regisztrált  esetek  között  felfegyverkezve  elkövetett  cselekmény  nem  történt, 
csoportos elkövetéssel pedig mindössze egy esetben valósult meg a bűncselekmény. A rendőrök 
minden esetben nyolc napon belül gyógyuló sérüléseket szenvedtek el.

A működési terület baleseti helyzete

A 2012-es  évben ismét  siker  koronázta  erőfeszítéseinket,  folytatódott  a  közlekedésbiztonság 
javulása kapitányságunk illetékességi területén. A kitűzött célt teljesítettük, munkánk eredményét 
mutatja a balesetek számának több éve tartó csökkenése.

A sokat emlegetett európai közlekedéspolitika egyik fő célja volt, hogy az Európai Unióban 2000. 
és  2010.  között  50%-kal  csökkenjen  a  közúti  balesetben  elhunyt  személyek  száma.  A  hazai 
célkitűzéseket  tartalmazó  „Magyar  Közlekedéspolitika  2003-2015.”  című  program óvatosabban 
fogalmaz a „Fehér Könyv” előírásainál, ugyanis 2010-re a halálos áldozatok számának „csupán” 
30%-os  csökkenését  irányozza  elő,  az  elvárt  50%-os  csökkenést,  pedig  2015-re  célozza  meg. 
Következetes munkánk eredményeként, a tragédiák számát eddig már több mint 45%-al sikerült 
lejjebb szorítanunk.

A személyi  sérüléssel  járó közúti  közlekedési  balesetek  száma 7%-al  csökkent.  Közútjainkon 
tavaly 295 sérüléses baleset történt, szemben a tavalyelőtti 316-al. Az elmúlt évtized legrosszabb 
éve 2005. volt,  amikor 599 személyi  sérülést eredményező közlekedési baleset történt,  az azóta 
eltelt hét év alatt ez a szám megfeleződött. 



A balesetek súlyossági foka is igen kedvezően alakult, 2012-ben 12 halálos baleset történt. 2011-
ben is csak 13 ilyen tragikus esemény következett be, de még ezt is sikerült tovább csökkenteni. Az 
év utolsó hónapja – a karácsonyhoz kötődő jelentős forgalom, a rendkívül kedvezőtlen időjárási 
körülmények  és  rossz  útviszonyok  miatt  –  némileg  emelte  a  balesetek  számát,  de  éves 
viszonylatban a csökkenés jól érzékelhető.

 
A súlyos sérüléssel járó baleseteknél a változás szintén pozitív irányú. A tavalyelőtti 111 esettel 

szemben tavaly 101 cselekményt regisztráltunk, ami 9 %-os csökkenésnek felel meg.

2011-ben 192 könnyű sérülést eredményező esemény történt, ez a szám 2012-ben már csak 182, 
ami 5 %-os csökkenést jelent. Útjainkon tavaly 26-al kevesebb (397) személy sérült meg, mint a 
korábbi  évben.  A bekövetkezett  balesetekben 15 fő halt  meg,  ez eggyel  nagyobb az  előző évi 
számnál.  Tavaly  111  személy  szenvedett  súlyos  sérülést  (2011-ben  128),  míg  271  fő  sérült 
könnyebben (2011-ben 281).

A 2012-es év elvárásainknak megfelelően alakult, a kitűzött célokat ismét teljesítettük. Az idei 
évben továbbra is azon kell munkálkodnunk, hogy ezt az eredményt megőrizzük, esetleg tovább 
javítsuk. Sajnos a közlekedési balesetek elemzése kapcsán, olyan jeleket tapasztalunk, melyek azt 
mutatják,  hogy  egyre  nehezebb  körülmények  között,  változatlan  lehetőségek  mellett  kell 
eredményeket elérni. 

A halálos balesetek száma a 2001-es bázisévben –  az előző évekhez viszonyítva –  meglehetősen 
alacsony  volt  (21),  ami  a  következő  évben  sem  javult  egyértelműen.  A  fordulat  2005-ben 
kezdődött,  a  halálos  balesetek  száma  ettől  kezdve  folyamatosan  csökken.  Az  egyre  szigorodó 
szankciók és a fejlődő technikai háttér  a biztosíték arra, hogy a 2015-re kitűzött  cél  jó eséllyel  
megvalósul. 

Megyei, sőt országos összehasonlításban sem kell szégyenkeznünk. Megyénkben 6%-al csökkent 
a  sérüléses  balesetek  száma,  kapitányságunkon  7%-al,  de  van olyan  kapitányság,  ahol  25%-ot 
meghaladó az emelkedés. Az országban lévő nagyobb városok adatai jelentős eltérést mutatnak. Az 
Egri Rendőrkapitányság területén jelentős, 28%-os emelkedés volt 2011-ben, majd ezután tudtak 
6%-ot javítani az eredményükön.  Salgótarjánban 10%-os emelkedés van, míg Debrecenben 15%-
os a csökkenés. Pécsett a csökkenés 2,5%, Szegeden 10,5%.  Az adatok alapján láthatjuk, hogy 
országos viszonylatban is jó eredményt értünk el.



Az alábbi ábrákon jól nyomon követhető, hogy az egyes kategóriákban miként alakult a balesetek 
száma a 2011. évhez viszonyítva.

A tavalyi év adatai összehasonlítva a 2011-es évvel. 

Időszak Halálos 

balesetek

Súlyos 

sérüléses

Könnyű 

sérüléses

Anyagi 

káros

Összes 

baleset
2011. 13 111 192 864 1180
2012. 12 101 182 847 1142

Változás%-

ban

-8 -9 -5 -2 -3

A  baleseteket  vizsgálva  megállapítható,  hogy  32  esetben  ittas  személy  miatt  következett  be 
baleset,  ami  az  összes  esemény 10,8%-a.  Az előző  évhez  viszonyítva  ez  28,8%-os  csökkenést 
jelent, ami jól párhuzamba állítható azzal a ténnyel, hogy tavaly az ENYÜBS szerint a Btk. 188.§-
ba ütköző járművezetés ittas állapotban bűncselekmények száma 244-re nőtt a 2011. évi 188-hoz 
képest,  ami  30,5%-os  emelkedést  jelent.  Ez  az  emelkedés  egyértelműen  a  fokozott  rendőri 
ellenőrzés eredménye, mivel ezeket a jogsértéseket szinte kivétel nélkül a rendőrség tárja fel, így 
számuk  az  állampolgárok  jogkövető  magatartása  mellett  elsősorban  a  rendőri  intézkedések 
intenzitásán múlik. A fentiekből jól látható, hogy azzal, hogy több ittas sofőrt sikerült kiszűrnünk a 
forgalomból, minden bizonnyal számos balesetet sikerült megelőznünk.  

 
A baleseti  okokat  elemezve  az  első  helyen  98 esettel  a  sebesség helytelen  megválasztása  áll 

(33%),  65  esetben  az  elsőbbségadási  kötelezettség  elmulasztása  (22%)  volt  a  kiváltó  ok, 
kanyarodási  szabályok  megsértése  miatt  46,  gyalogos  hiba  miatt  31  (10,5%)  alkalommal 
következett be baleset.

Ezen okok a legjellemzőbbek, de természetesen ide sorolhatóak még a követési távolság be nem 
tartása, a figyelmetlenség és egyéb más tényezők is. Követési távolság be nem tartása miatt  13 
esetben következett be baleset, jellemzően az ilyen típusú ütközések csak ritkán okoztak személyi 
sérülést.

A legtöbb balesetet az idén is személygépkocsi-vezetők okozták 53,2 %  (157 fő), míg 8 %-ban a 
gyalogosok  hibáztak  (26  fő).  Gyakran  történik  baleset  tehergépkocsi-vezetők  miatt  (32  fő), 
valamint  kerékpárral  közlekedők  miatt  10% (29 fő).  Itt  meg  kell  jegyezni,  hogy a  kerékpárral 
közlekedők  kiemelt  szerepet  kaptak  az  elmúlt  évben  végzett  közúti  ellenőrzések  alkalmával, 
aminek  eredményekén  4-el  csökkent  az  általuk  okozott  balesetek  száma.  Továbbra  is  kiemelt 



figyelmet  kell  fordítanunk  a  kerékpárosokra,  mivel  még  mindig  jelentős  számban  okoznak 
balesetet,  ezért  2013-ban továbbra is a közúti  ellenőrzések célpontjai  lesznek. A 2013-as év fő 
feladata  az  általuk  okozott  balesetek  megelőzése.  Autóbuszvezető  11 esetben  okozott  személyi 
sérüléssel járó balesetet, szemben a 2011-es adattal, amikor 16 ügyben volt okolható a balesetért az 
autóbusz vezetője. Motorkerékpáros 18, segédmotorkerékpár-vezető 12 alkalommal volt okozója 
balesetnek. Külföldi állampolgár  ellen 7 esetben indult eljárás sérüléssel járó baleset miatt,  ez a 
szám 2-vel magasabb, mint az előző évi adat, de összességben kijelenthető,  hogy továbbra sem 
jellemző, hogy külföldi állampolgárok okoznának súlyos balesetet.

 
Az időpontokat vizsgálva megállapíthatjuk, hogy a legtöbb esemény továbbra is 12.00 és 18.00 

óra közötti időben következett be, szám szerint 115, ami az összes balesetek 39 %-a. A délelőtti 
órákban 81, míg az esti órákban 52 baleset történt. Az éjszakai órákban 22, míg a reggeli órákban 
25 esetet regisztráltunk. A balesetek száma összefüggésben van a forgalom nagyságával, az esti, 
éjszakai órákban alacsonyabb, míg a nappali órákban nagyobb számban történik esemény.

 
Az előfordulási helyeket vizsgálva kitűnik, hogy a legveszélyesebb részek a 2515 számú közút 

Miskolc és Harsány közötti szakasza, illetve a 3-as, 26-os, és 37-es főút illetékességi területünkre 
eső szakaszai. Szintén több baleset történt a 3607-es számú úton Bőcs és Hernádnémeti környékén, 
valamint  Felsőzsolca  és  Alsózsolca  belterületén.  Miskolc  város  legveszélyesebb  részei  a 
Szentpéteri kapu, Újgyőri főtér, az Andrássy és Kiss tábornok utak, az Árpád út, valamint a Csabai 
kapu és a vele párhuzamos Soltész Nagy Kálmán utca, a József Attila út illetve a Búza tér környéki 
belvárosi terület. Az elmúlt években jelentős fejlesztéseket hajtottak végre Miskolc közúthálózatán, 
a villamos pálya  rekonstrukciója gyakorlatilag befejeződött.  A kerékpárosok számára is jelentős 
hosszúságú utat adtak át. 

3. Az igazgatásrendészeti tevékenység

A  2012.  április  15-től  hatályos,  a  szabálysértésekről,  a  szabálysértési  eljárásokról  és  a 
szabálysértési nyilvántartási rendszerről szóló törvény bevezetése megváltoztatta a szabálysértési 
területen dolgozók által végzett munkafolyamatot. Az átállás időszakában a párhuzamos eljárások 
figyelemmel kisérése nagy összpontosítást igényelt az állománytól mind az alapeljárásban, mind a 
végrehajtás területén.

A megváltozott jogi környezet hatása a feljelentések számának csökkenésében mutatkozik meg, 
ugyanis  a  korábbi  6.984 érkezett  üggyel  szemben 2012. évben csak 5.879 szabálysértési  ügyet 
iktattunk, ami 15,9%-os visszaesést jelent. A jelentős mértékű csökkenésben szerepe van annak, 
hogy  a  Szabs.  tv.  a  rendőrség  hatáskörébe  utalt   szabálysértési  tényállások  számát  jelentős 
mértékben, 46-ról 30-ra csökkentette,  továbbá valamennyi  tényállás tekintetében lehetővé vált a 
helyszíni bírság alkalmazása.

A megállási és várakozási szabályok 2012. szeptember 1-ig a közigazgatási  bírság hatálya alá 
tartoztak, azóta azonban a szabálysértési eljárások körét bővítik, ezért az ügyek számában jelentős 
növekedés prognosztizálható. Ebben a körben a több mint féléves kiesés szintén szerepet játszott a 
szabálysértési ügyek csökkenésében. Elmondható továbbá, hogy a visszaesés részben az intézkedő 
rendőri állomány részéről tapasztalható kezdeti bizonytalanságnak is betudható volt.

A  szabálysértési  törvény  jelentősen  átalakította  a  szankciók  rendszerét,  tovább  nehezítette  a 
szabálysértési hatóságok szankcionálási gyakorlatát, mivel az egyes szabálysértésekre vonatkozóan 
már nem került  meghatározásra az alkalmazható büntetések és intézkedések köre,  illetve annak 
felső határa. 



Valamennyi  szabálysértés  vonatkozásában  a  pénzbírság  minimuma  5.000  forint  ,  a  generális 
maximuma pedig 150.000 forint.

Ugyanakkor egyes  közlekedési szabálysértések esetén a kormányrendeletben kötelező mértékű 
(úgynevezett fix ) bírságot  állapított meg, mely alkalmazása a pénzbírság kiszabása esetén értendő.

A  Miskolci  Rendőrkapitányság  Szabálysértési  Hatósága  az  elmúlt  évben  270  esetben  élt  a 
járművezetéstől eltiltás lehetőségével. Az eljárásainkat változatlanul a rendőri feljelentések alapján 
indítottuk, többségük alkalmas volt a megalapozott döntéshozatalra.

Meghallgatás  nélkül  a  statisztikai  adatok  alapján  5.500 esetben,  míg  meghallgatás  során 630 
ügyben hoztunk határozatot. Ennek tükrében a meghallgatásos ügyeink aránya az elmúlt évekhez 
képest  jelentősen  emelkedett  és  az  elvárt  10%-os  lélektani  határt  átlépve  11,4  %  százalékot 
teljesítettünk.

A  kiszabott  pénzbírság  vonatkozásában  átlagunk  20.576  ft-ról   25.897  ft-ra  emelkedett.  Az 
emelkedés oka, hogy a jogszabályi változás során a pénzbírságok alsó és felső határai növekedtek, 
továbbá a jogalkalmazói akarat tudatosult a végrehajtói állomány szemléletében.

Szabálysértési előkészítő eljárások, gyorsított bírósági eljárások főbb mérőszámai, a változás okai

Szabálysértési bíróság elé állítások adatai Miskolc Rk.

BÍRÓSÁG ELÉ ÁLLÍTÁSOK
2012.
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2011. 959 17 108 586 0 165 6 60 17 0 0 0 13 0

2012. 939 30 132 566 0 155 3 20 17 0 0 0 13 0

változás db -20 13 24 -20 0 -10 -3 -40 0 0 0 0 0 0

változás % -2,1 76,5 22,2 -3,4 0 -6,1 -50,0 -66,7 0 0 0 0 0 0

A szabálysértések alakulás megyei szinten

BÍRÓSÁG ELÉ ÁLLÍTÁSOK
2012.
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Miskolc 939 30 132 566 0 155 3 20 17 0 0 0 0 13 0
Edelény 156 4 0 113 0 36 0 2 1 0 0 0 0 0 0



Encs 139 2 0 78 0 33 1 2 21 0 0 0 0 0 0
Kazincbarcika 137 6 2 91 0 18 0 5 14 0 0 0 0 0 0

Mezőkövesd 64 0 1 49 0 8 0 1 5 0 0 0 0 0 0
Ózd 182 0 6 84 0 74 0 0 18 0 0 0 0 0 0
Sárospatak 55 1 1 37 0 7 3 0 6 0 0 0 0 0 0

Sátoraljaújhely 58 1 0 37 0 15 0 0 4 1 0 0 0 0 0
Szerencs 119 2 0 72 0 31 0 4 9 1 0 0 0 0 0
Tiszaújváros 103 4 0 72 0 15 0 1 11 0 0 0 0 0 0
összesen 1952 50 142 1199 0 392 7 35 106 2 0 0 0 13 0

Alkalmazott szankciók kimutatása megyei szinten:

 átlag összesen
Elzárás (nap) 6 6 934
Pénzbírság (Ft) 22 525 17 006 000

 száma aránya
ELZÁRÁS 1120 57,3%

PÉNZÍBRSÁG 512 26,2%
"megszüntetve" 243 12,4%
figyelmeztetve 78 4,0%

ÖSSZESEN 1953  

A megyei  adatokból megállapítható,  hogy az elzárás  büntetés kiszabásával  is szankcionálható 
szabálysértések  vonatkozásában alkalmazott  gyorsított  bírósági  eljárások közel  felét  (939 db)  a 
Miskolci Rendőrkapitányság foganatosította.

Továbbra  is  prioritást  élvez  –  a  jogszabályi  feltételek  fennállása  esetén  –  az  elkövető 
tevékenységének  lehető  legrövidebb  időn belüli  szankcionálása,  ezzel  is  visszatartva  a  további 
jogsértő cselekmények elkövetésétől. Tapasztalataink szerint ennek az egyik legalkalmasabb jogi 
lehetősége a bíróság elé állítás jogintézményének alkalmazása.

A gyorsított bírósági eljárások számában a 2011-es évhez viszonyítva (959)  minimális, 20 db-os 
csökkenés (939) mutatható ki. Ennek oka azonban a 2012-ben bekövetkezett jogszabályi környezet 
változása,  mivel  a  helyszínen intézkedő rendőr lehetőséget  kapott  a  helyszíni  bírsággal  történő 
büntetésre, elzárás kiszabásával fenyegetett szabálysértés elkövetése esetén is.

Az elmúlt évben helyszíni bírság alkalmazásával lezárt azon szabálysértési ügyek száma, melyek 
esetében elzárásra is lett volna lehetőség, az alábbiak szerint alakult:

- Önkényes beköltözés: 1 /5. 000 Ft
- Rendzavarás: 2 /80. 000 Ft
- Garázdaság: 4 /135. 000 Ft
- Tiltott kéjelgés: 76 /1. 675. 000 Ft 
- Tulajdon elleni szabálysértés: 285 /5. 653. 000 Ft

                   Összesen: 368 /7. 548. 000 Ft.

A helyszíni bírságolással kapcsolatos szankcionálás vonatkozásában meg kell említenem, hogy 
alkalmazásának lehetőségét célszerű egy szűk esetkörre korlátozni – figyelembe véve az elkövető 
előéletét,  cselekménye  súlyát  –  tekintettel  arra,  hogy  adataink  szerint  az  önkéntes  befizetési 
hajlandóság e büntetés vonatkozásában nagyon alacsony. 



A XVIII. században élt olasz jogtudós, Cesare Beccaria márki már az 1764-ben megjelent, „A 
bűnökről  és  a  büntetésekről”  című  írásában  kifejtette,  hogy  minél  közelebb  van  a  bűnhöz  a 
büntetés, annál hasznosabb, s annál igazságosabb. 

E gondolatok jegyében a kapitányságon továbbra is elsődleges prioritást élveznek a gyorsított 
eljárások. Ez bűncselekmény vonatkozásában azt jelenti, hogy a gyanúsított kihallgatását követő 30 
napon belül megszületik az első fokú ítélet, de egyszerű megítélésű ügyben, különösen tettenérés 
esetén a bíróság elé állítás őrizetbe vétel mellett is történhet, s ez esetben 72 órán belül szankcionál 
az első fokú bíróság. A bíróság hatáskörébe tartozó, elzárással is sújtható szabálysértések esetén 
pedig  a  szabálysértési  őrizetbe  vétel  mellett  szintén  72  órán  belül  kell  meghozni  a  bírónak  a 
döntését.

Amíg 2010-ben 313 szabálysértési őrizetet regisztráltunk, addig a 2011-ben 959-et, míg tavaly 
939-et, ami e területen jól jelzi szándékainkat. A bűnügyekben realizált bíróság elé állítások száma 
a 2011. évi 353-ról 473-ra emelkedett,  ami figyelembe véve a 2010. évi 283-at, szintén jelentős 
eredménynek tekinthető. 

A  bűnüldözés  mellett  igyekszünk  úgy  racionalizálni  a  rendészeti  tevékenységet,  hogy  a 
közterületi demonstratív jelenlét is minél nagyobb hangsúlyt kapjon, ezáltal is javítva a lakosság 
szubjektív biztonságérzetét.

Továbbra is nagy hangsúlyt fektetünk a településekkel, azok vezetőivel való kapcsolattartásra, 
annak érdekében, hogy kellő időben értesüljünk a negatív jelenségekről, s közösen találjuk meg a 
megfelelő cselekvési lehetőségeket, bevonva a társhatóságokat, polgárőrséget, civil szervezeteket 
egyaránt.

4. A bűn- és balesetmegelőzés

A bűnmegelőzési tevékenység helyzete, folyamatban lévő programjai

A Miskolci Rendőrkapitányság illetékességi területén 2012. évben a bűnmegelőzési tevékenység az 
alábbiak szerint alakult. 

A rendőri tevékenység szerves része a bűnözés növekedésével szembeni globális reagálásnak, mely 
nem  korlátozódhat  csupán  a  bűnelkövetőkkel  szembeni  intézkedésre,  ezért  a  Miskolci 
Rendőrkapitányság alapvető célkitűzése évek óta, hogy az ifjúság, a nők és az idős emberek ellen 
elkövetett bűncselekmények, valamint a narkománia visszaszorítását szorgalmazza, és ebben minél 
jobb eredményeket érjen el. 

Mivel a rendőrség önmagában nem tud megbirkózni a bűnözés terjedése által okozott problémák 
megszüntetésével, a folyamat megfordításával, még kevésbé a keletkezett károk enyhítésével, ezért 
a hatékony bűnmegelőzés csak partneri kapcsolatban dolgozó résztvevőkkel kivitelezhető. Éppen 
ezért  a  bűnmegelőzési  munkához  szervesen és  elengedhetetlenül  hozzátartozik  a  társszervekkel 
történő kapcsolattartás, melyet hatóságunk minden évben igyekszik kiterjeszteni és javítani. Ilyen 
társszervek a B-A-Z. Megyei Kormányhivatal Miskolci Járási Hivatal, Járási Gyámhivatala, a B-A-
Z. Megyei Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálat,  a B-A-Z. Megyei Kormányhivatal,  Miskolci 
Járáshivatal  Népegészségügyi  Szakigazgatási  Szerve  (ÁNTSZ),  a  Kábítószer  Egyeztető  Fórum 
(KEF), a Drogambulancia Alapítvány, a Miskolci Nevelési, Logopédiai, Pályaválasztási Tanácsadó 
és Pedagógiai Intézet, a Művelődési Házak valamint a Közterület-felügyelet,  a Polgárőrség és a 
különböző vagyonvédelmi cégek.



A rendőrség prevenciós eszközeit áttekintve, elsősorban továbbra is a közterületi jelenlétnek van a 
leghatékonyabb  bűnmegelőzési  hatása,  ezért  az  egyenruhás  állomány  a  nap  24  óráját  átfogó 
jelenlétet biztosít, kiemelten kezelve a bűnügyileg veszélyeztetett területek visszatérő ellenőrzését. 

Kapitányságunkon  a  Bűnügyi  Osztály  Ifjúságvédelmi  és  Bűnmegelőzési  Alosztályán  egy  fő 
foglalkozik a bűnmegelőzési, áldozatvédelmi feladatok ellátásával. Munkája fontos részét képezi a 
városban  és  annak  vonzáskörzetében  található  általános  és  középiskolákban,  kollégiumokban 
bűnmegelőzési  órák  megtartása,  valamint  a  D.A.D.A.  Biztonságra  Nevelő  Iskolai  Program 
általános iskolás diákok részére történő oktatása.

A család-, gyermek- és ifjúságvédelem területén munkatársunk rendszeresen tart az osztályfőnöki 
órák keretén belül előzetes felkérés alapján oktatást a kábítószerrel  és más bűncselekményekkel 
kapcsolatosan az áldozattá, illetve bűnelkövetővé válás lehetséges eseteiről, veszélyeiről. Ezeket az 
előadásokat  régebben  szinte  csak  Miskolcon  igényelték  az  iskolák,  mára  azonban  egyre  több 
felkérést kapunk a vonzáskörzetbe tartozó általános iskolákból is. 

Az előadások alkalmával különböző, egyéni  tematika szerint összeállított  bűnmegelőzési témájú 
kisfilmek kerülnek levetítésre, amelyet a diákok az előadóval együtt elemeznek, de az adott témán 
felül munkatársunk bármely hasonló egyéni jellegű konkrét kérdésben is tanácsot, felvilágosítást 
ad.  2012-ben összesen 119 bűnmegelőzési óra megtartására került sor.  A 2011-es évben 164 órát 
tudtunk  megtartani,  azonban  leterheltségünk  enyhítése  céljából  a  rendőr-főkapitányság 
bűnmegelőzési szakvonala néhány iskolában átvette tőlünk ezt a munkát. 

Az  általános  iskolások  bűnmegelőző  jellegű  oktatása,  felvilágosítása  a  D.A.D.A.  programon 
keresztül valósult meg. Az előző tanévben három általános iskolában, összesen 5 felső tagozatos 
osztályban került sor ilyen oktatásra, ahol összesen 15 D.A.D.A. óra megtartására került sor, míg az 
azt  megelőző  évben  10  ilyen  óra  volt,  az  emelkedés  oka  pedig  az,  hogy  tavaly  még  egy 
tanintézménnyel sikerült megállapodást kötnünk. 

Kapitányságunk a 2010/2011-es  tanévben indította  el,  és jelenleg  is  folytatja  az ELLEN-SZER 
program oktatását a Berzeviczy Gergely Szakközépiskolában. A 2011/2012-es tanévben összesen 7 
ELLEN-SZER  óra  megtartására  került  sor,  mely  szám  az  előző  évvel  megegyező,  itt  sajnos 
kapacitás hiányában növekedést elérni nem tudtunk. 

Több gyógypedagógiai oktató és nevelőintézetben, így az Éltes Mátyás Óvoda-Általános Iskola és 
Egységes  Gyógypedagógiai  Módszertani  Intézetben,  a  Tüskevár  Óvoda és  Általános  Iskolában, 
valamint  a  Martin  János  Szakképző  Iskolában  a  sérült  és  autista  fiataloknak  tartottunk 
bűnmegelőzési  előadást.  A  gyermekek  értelmi  szintjét  figyelembe  véve  játékosan  vázoltuk  az 
áldozattá válás elkerülésének lehetőségét.

Az iskolai  intézményekben  a  fentieken  túlmenően  alkalmanként  történt  esetmegbeszéléseken  a 
szülők  részére  felvilágosítást,  tájékoztatást  adtunk  a  gyermek  viselkedésének  lehetséges 
következményeiről.

Lehetőségeinkhez  mérten  az  általános  és  középiskolai  szülői  értekezleteken  részt  vettünk,  és 
tájékoztatást  adtunk  a  szülőknek,  a  gyermek  és  fiatalkorúak  körében  leggyakrabban  előforduló 
problémákról,  iskolai  erőszakról,  iskolai  hiányzásról,  az  internetezés  veszélyeiről,  annak 
következményeiről.  

A  Miskolci  Családsegítő  Központtal,  valamint  a  Területi  Családsegítő  Szolgálatokkal 
kapitányságunk  folyamatosan  tartja  a  kapcsolatot,  és  az  általuk  megrendezésre  került  szakmai 
megbeszéléseken részt vettünk.



A  Miskolci  Rendőrkapitányság,  a  korábbi  évekhez  hasonlóan,  elsődleges  feladatként  kezeli  a 
bűncselekményeket  előidéző okok mérséklésére,  a sértetté  válás  veszélyeinek csökkentésére,  az 
állampolgárok szubjektív biztonságérzetének növelésére, az állampolgári jogok érvényesülésére, a 
közterületen  elkövetett  erőszakos  jellegű  cselekmények  megelőzésére  és  visszaszorítására,  a 
lakosság biztonságérzetének javítására történő törekvést.  

Bűnmegelőzési  tevékenységünkkel  kapcsolatban  mindenképpen  elmondható  a  társszervekkel 
történő  folyamatos,  kiemelkedően  jó  együttműködés.  A  bűnmegelőzési  előadásainkról  a 
visszajelzések biztatóak és elmondható, hogy ez irányban növekvő igényt tapasztalunk, azonban a 
jelenleg rendelkezésünkre álló személyi erőforrással ez irányú tevékenységünket fokozni csak más 
bűnmegelőzési tevékenység kárára tudnánk.  

Gyermek- és ifjúságvédelmi tevékenység értékelése

Miskolc  városára,  mint  nagyvárosi  kategóriára  jellemző,  hogy  területén  nagyobb 
bevásárlóközpontok  illetve  több  olyan  szórakozóhely  működik,  melynek  közbiztonsági 
szempontból történő ellenőrzése kívánatos, leginkább a fiatalok szempontjából.

Kapitányságunk  több  éve  bevezette  az  „Ifjúságvédelmi  Őrjárat”  elnevezésű  akció-sorozatot, 
amelyet az iskolakerülő diákok, valamint az intézetből szökött fiatalok kiszűrése, elszámoltatása 
céljából  indítottunk  el.  Az  „Ifjúságvédelmi  Őrjárat”-hoz  csatlakoztak  a Miskolci  Családsegítő 
Központ  utcai  szociális  munkatársai,  akikkel  havonta,  egyhetes  intervallumban,  különböző 
napszakokban  folytatjuk  az  ellenőrzést.  Az  őrjárat  tagjai  igazoltatják  a  fiatalokat,  az  adataikat 
felírják,  majd  értesítést  küldenek  a  szülőknek,  valamint  az  illetékes  Területi  Családsegítő 
Szolgálatnak.  Az  eddigi  tapasztalatok  szerint  eredményes  az  őrjárat  tevékenysége,  lényegesen 
visszaesett  az  iskolakerülők  létszáma.  A  délutáni  portyák  során  a  vendéglátó  egységekben 
tartózkodó, alkoholt fogyasztó fiatalok száma is csökkenő tendenciát mutat.

A városban jól működő ifjúságvédelmi őrjárathoz 2012. márciustól csatlakozott Miskolc Megyei 
Jogú Város  Önkormányzata  Iránytű  Szociális  Szolgálat  Gyermekjóléti  Központja,  a  közterület-
felügyelet,  és  a  polgárőrség.  Az  iránytű  munkatársai  az  Avasi  Rendőrőrs  nyomozóival  az 
illetékességi  területükön  havonta  egy  alkalommal  végeznek  ellenőrzést  az  Avas  lakótelepen, 
játszótereken,  szórakozóhelyeken  és  italkimérő  egységekben,  valamint  Miskolc-Tapolcán  és  az 
Egyetemvárosban  található  diszkók  környékén.  Az  Avas  lakótelepen  folytatott  ifjúságvédelmi 
őrjárat tapasztalatai  jók, az iskolaigazgatók jelzése szerint jelentősen visszaesett az igazolatlanul 
hiányzó diákok száma.

A fiatalkori  bűnözés struktúrájának alakulása az elmúlt  időszak függvényében tervezhetővé tesz 
egyfajta megelőzési tevékenységet, vagyis előrevetíti azon területeket, ahol még inkább proaktív 
módon szükséges  javítani  a  helyzeten.  Oda kell  menni,  igény szerint  és célirányosan meg kell 
találni azokat a közösségeket, ahol problémák vannak. Statisztikákra, beszámolókra támaszkodva 
be  lehet  határolni  azon  társadalmi  közösségeket,  amelyekre  kiemelt  figyelmet  kell  fordítani, 
természetesen  a  közterületek  rendjét  befolyásolni  képes  állami,  önkormányzati  és  civil 
szervezetekkel továbbra is együttműködve.  

Várakozással tekintünk a 2013. január 01-én hatálya lépett, az egyes rendészeti feladatokat ellátó 
személyek  tevékenységéről,  valamint  egyes  törvényeknek  az  iskolakerülés  elleni  fellépését 
biztosító jogszabály módosításáról szóló 2012. évi CXX. törvény, illetve a rendőrségről szóló 1994. 
évi  XXXIV. törvény módosításának a gyakorlati  tapasztalataira.  E jogszabály lehetővé  teszi  az 
iskolakerülő kiskorúak elleni hathatósabb rendőri fellépést.   

A kiskorú eltűnések vizsgálatának tapasztalatai



A gyermek és fiatalkorú eltűnések magas számának továbbra is fő oka, hogy a társadalom alsó 
rétegében egyre jobban elterjed az a szokás, hogyha a családfő alkoholista, agresszív életmódot 
folytat, akkor a feleség a gyermekekkel együtt anyaotthonokba, esetleg távoli rokonokhoz menekül, 
melyről a férfit természetesen nem értesítik. Ezen esetek jelentős számában egynél több kiskorú 
személy „tűnik” el a családfő elől. Az elmúlt évben is a kiskorú személyek eltűnésének másik fő 
okaként  tapasztaltuk,  hogy  a  család,  illetve  a  társadalom  növekvő  elvárásai  (pl.  tanulás)  elől 
barátokhoz, ismerősökhöz szöknek, illetve rövid ideig csavarognak. Az elmúlt három évben már a 
„klasszikus” eltűnéseknél, és főként a kiskorú személyek esetében is jelentős számban fordultak elő 
olyanok, akik az év folyamán többször is eltűntek, megszöktek a család elől. Ezen esetekben 2012. 
évben  is  több  alkalommal  éltünk  a  kiskorúak  Gyermekvédelmi  Központba  történő  ideiglenes 
hatályú beutalásának jogintézményével. 

A Gyermekvédelmi Intézetekből engedély nélkül távozott gyermekek vonatkozásában a körözések 
nyilvánosságra hozatalával kapcsolatban merültek fel nehézségek, ugyanis a kiskorúaknál jelentős 
számban  előfordul,  hogy  személyazonosító  igazolvány,  illetve  családtól  beszerezhető  fénykép 
hiányában a médiában nem tudjuk nyilvánosságra hozni ezen személyek eltűnését. 
A médiában  és  interneten  közzétett  eltűnéseket  azért  is  tartjuk  nagyon  fontosnak,  mert  ezek  a 
személyek  illegalitásban  töltött  idejük  alatt  többnyire  bűncselekmények  elkövetéséből  fedezik 
megélhetésüket,  illetve  a  bujkáló  életmóddal  járó  többletkiadásokat,  így  feltalálásuknak 
bűnmegelőzési hozama is van. 

A kiskorúak eltűnésével kapcsolatban folytatott eljárások során folyamatosan kapcsolatot tartunk az 
illetékességi  területén  található  helyi  polgárőr  szervezetekkel,  lakás-  és  gyermekotthonokkal,  a 
Miskolc  Megyei  Jogú Város Polgármesteri  Hivatal  Humán Főosztály Gyámügyi  Osztályával,  a 
Területi  Gyermekvédelmi  Szakszolgálatokkal,  a  Miskolci  Családsegítő  Központtal,  a  Területi 
Családsegítő Szolgálatokkal, és a KÉK Vonal Gyermekkrízis Alapítvány munkatársaival. 

A családon belüli erőszak helyzete, áldozatvédelem

A napi munka során, a családon belüli erőszak különféle eseteivel egyre többször találkozhatunk, 
bár természetéből adódóan - mivel az ilyen jelegű cselekmény feltehetőleg sok esetben marad a 
hatóság előtt ismeretlen - nem rendelkezünk róla pontos, reális ismeretekkel. Az utóbbi években 
azonban már kiderült, hogy nem ritka és elszigetelt jelenségről van szó. A gyermekek, a nők, az 
öregek,  a  gyengébbek  bántalmazása  sok  családban  az  életmód  része,  a  „kisközösségi 
kommunikáció elfogadott formája”. 

A családon belüli erőszakot elkövetői oldalról értékelve megállapítható, hogy nagyrészt, mintegy 
80 %-ban férfi személy követi el ezeket a cselekményeket, ami a jelenség jellegének is megfelel, 
azonban elkövetőként számos esetben nők is előfordulnak. A női elkövetők ilyen magas aránya 
elgondolkodtató,  azonban  részben  az  intézkedésben  foglalt  definíció  hiányosságával,  illetve 
többféle  értelmezhetőségével  magyarázható.  Nevezetesen,  a  definícióban  felsorolt 
bűncselekmények egy része egyáltalán nem, vagy nem feltétlenül fizikai erőszakkal valósul meg, 
így pl. nem bántalmazással elkövetett kiskorú veszélyeztetése, gondatlanságból elkövetett súlyos 
testi sértés, tartás elmulasztása. Ezen esetek családon belüli erőszak kereteibe történő besorolása 
félrevezető lehet, illetve pontatlan adatokat adhat. 

A családon belüli erőszaknak minősülő jogsértések leggyakrabban az alábbi bűncselekményeknél 
jelentkeztek:  testi  sértés,  kényszerítés,  kiskorú  veszélyeztetése,  kiskorú  elhelyezésének 
megváltoztatása,  tartás  elmulasztása,  rablás,  garázdaság,  magánlaksértés,  zaklatás,  személyi 
szabadság  megsértése.  Előfordul  kapcsolattartás  akadályozása  is  a  kiskorú  veszélyeztetése 
bűncselekmény kategórián belül, ám ezen esetek száma elenyésző.



Az eseteket elemezve megállapítható, hogy nagy részben alkohol hatása alatt történik az erőszak, 
amikor is a férfi elkövető italos állapotban - mintegy férfiasságát mutatva - megveri a családjának 
nő tagjait, esetleg a gyermekeit. Ugyanezen ok a női elkövetők esetében is megfigyelhető. A többi 
esetben az  agresszivitás  játszik  szerepet,  miszerint  valamilyen  valós  vagy vélt  sérelem miatt  a 
párkapcsolatban élők egyik tagja agresszívvá válik, és azt a családtagjain vezeti le.

A  családon  belüli  erőszak  körébe  tartozó  bűncselekmények  kapcsán  foganatosított  rendőri 
intézkedések gyakorlata teljes mértékben megfelel  a jelenlegi elvárásoknak. Az olyan ügyekben 
elrendelt nyomozások feldolgozására, ahol kiskorú veszélyeztetettsége fennáll, illetve ahol a sértett 
kiskorú  -  de  leginkább  gyermekkorú  -  a  2005.05.01-jével  kialakításra  került  Ifjúságvédelmi  és 
Bűnmegelőzési Alosztály került kijelölésre. Ezen alosztályon nagyrészt olyan szakmai gyakorlattal 
rendelkező kollégák dolgoznak, akik az ilyen jellegű ügyekben nagyobb tapasztalattal bírnak. 

Az eljárások során - főként a kiemelt  tárgyi  súlyú bűncselekmények nyomozása alkalmával  - a 
sértett kihallgatása pszichológus szakértő bevonásával történik, majd a későbbiek során szakértői 
vélemény beszerzésére is sor kerül. Ezen eljárási cselekmény célja elsősorban a sértetti vallomás 
valóságtartalmának  ellenőrzése,  de  a  szakértői  vélemény  alapot  adhat  a  gyermek  későbbi 
gondozása irányának megválasztásához is.

A  Miskolci  Egyesített  Szociális,  Egészségügyi  és  Gyermekvédelmi  Intézmény-  Módszertani 
Központ, az Avasi  Területi Szolgáltatási Központ és a Miskolci Városi Rendőrkapitányság közötti 
együttműködési megállapodás kiemelten foglalkozik a kölcsönös jelzésadás fontosságával, különös 
tekintettel  a  családon  belül  történő  erőszakos  eseményekre,  valamint  a  csellengő  gyermek  és 
fiatalkorúak feltérképezésére. Ezen kölcsönös együttműködés alapján a társszervek utcai szociális 
munkásai folyamatosan részt vesznek az ifjúságvédelmi őrjáratokban is.

A Miskolci Rendőrkapitányságon az Áldozatvédelmi Iroda helyileg a kapitányság II. emelet 224-es 
sz. irodájában, az Ifjúságvédelmi és Bűnmegelőzési Alosztály bűnmegelőzési  és áldozatvédelmi 
feladatokkal  megbízott  munkatársának  irodájában  található.  Ugyanitt  már  évekkel  ezelőtt 
kialakításra  került  egy gyermekmeghallgató szoba, melynek legfontosabb funkciója az áldozattá 
vált kiskorúak tekintetében a hatósági eljárás minél kíméletesebb módon történő lefolytatása volt. 
2012. év végén a gyermekbarát igazságszolgáltatás megvalósítása felé vezető út keretén belül, a 
rendőrség nyomozó hatóságainál létesítendő gyermekmeghallgató szobák kialakításáról szóló 
32/2011.  (XI.  18.)  KIM  rendeletben  meghatározottak  szerint  egy  új,  korszerű 
gyermekmeghallgató  szoba  kialakítására  került  sor,  mely  mostantól  kulturált, 
gyermekközpontú kihallgató helyiséget biztosít nem csak a kapitányság, de például a bíróság 
által foganatosított meghallgatásokhoz is. 

Kapitányságunk  az  áldozatok  személyiségi  és  adatvédelmi  jogait  maradéktalanul  igyekszik 
érvényesíteni.  A  feljelentés  felvételekor,  a  büntetőeljárás  megindításakor  minden  esetben 
tájékoztatjuk a személyi, vagyoni kárt szenvedett sértettet büntetőeljárásban szabályozott jogairól, 
kötelességeiről, melyeket a jegyzőkönyvek tartalmaznak, és az érintettek e figyelemfelhívást külön 
szignálják.  Különös figyelmet  fordítunk a  személyi  adatok zártan  történő kezelésére.  A sértetti 
jogokat maradéktalanul érvényesítjük.

Minden  sértett  tájékoztatást  kap  az  eljárás  megindításakor  arról,  hogy  lehetősége  van 
áldozatvédelmi tanácsadásra, azonnali pénzügyi segély,  illetve állami kárenyhítés igénylésére, és 
amennyiben kéri, pontos iránymutatást kap az Áldozatsegítő Szolgálat elérhetőségéről, azonban a 
rendőrségnek arra nincs befolyása, hogy a felvilágosításban részesített sértettek igénybe is vegyék a 
segítséget.



Sajtóközlemények  kiadása  során  nagy  gondot  fordítunk  arra,  hogy  a  nyilvánosságra  hozott 
információk ne sértsék az áldozatok és hozzátartozóik magánéletét, emberi méltóságát, adatvédelmi 
vagy személyiségjogait.

Együttműködés  ezen  a  területen  elsősorban  a  B-A-Z.  Megyei  Kormányhivatal  Igazságügyi 
Szolgálatával van, amely a kölcsönös szakmai segítségnyújtáson alapszik és az elmúlt évben több 
alkalommal került sor szükségszerű egyeztetésekre a gördülékenyebb együttműködés érdekében, 
melyek egyre hatásosabbnak bizonyultak.

Az áldozatvédelem terén a jövőben a felvilágosító jellegű oktatást, előadást jó lenne kiterjeszteni az 
iskolákon  kívül  a  nagyobb  létszámú  munkahelyekre,  időseket  foglalkoztató,  és  ellátó 
intézményekre, nyugdíjas klubokra, idősek otthonaira, hajléktalanokat ellátó helyekre is. 

Megelőző vagyonvédelem

A vagyon elleni bűncselekményekkel kapcsolatban elsősorban az idős emberek veszélyeztetettségét 
felismerve kezdeményezésünkre már 2007-ben a Miskolc Város Idősügyi Tanácsának képviselőivel 
együttműködési megállapodásra került  sor, ami alapján a nyugdíjas klubokban, idősotthonokban 
előadásokat, illetve fogadóórákat tartottunk.

A vagyonvédelem terén, az Idősügyi Fórumokon, a Miskolci Idősügyi Tanács kezdeményezésére 
vagyonvédelmi  szempontból  tanácsokkal  láttuk  el  az  idősebb  korosztályt,  mely  során  a 
vagyonvédelmi  cégektől beszerzett  biztonságtechnikai eszközöket,  riasztórendszereket mutattunk 
be. Tájékoztatást kaptak arról, miként tudják az eszközöket beszerezni, illetve azok költségvonzatát 
is  ismertettük.  A  különféle  hitelintézetek  riasztás  esetén  már  nem  kapitányságunkra,  hanem 
vagyonvédelmi  cégek  irányában  jeleznek,  a  jelzéseket  ők  továbbítják  nekünk,  ez  esetben 
természetesen a szükséges intézkedéseket megtesszük.

Tapasztalataink  szerint  a  vagyon  elleni  bűncselekményeket,  az  ettől  való  jogos  félelmet  a 
tulajdonosok  részéről  nem  követi  minden  esetben  gondos  védekezés.  A  betörésből,  lopásból 
keletkezett károk egy része az áldozatok könnyelműségével, felelőtlenségével magyarázható, és a 
bűncselekmények  nagy  része  elkerülhető  is  lett  volna  megelőző,  fokozott  védekezéssel. 
Személyünk és értékeink védelméről elsősorban önmagunknak kell gondoskodnunk! Tehát csakis 
aktív  védekezéssel  nehezíthetjük  az  „ellenfél”  dolgát,  növelhetjük  az  elkövetés  kockázatát, 
csökkenthetjük annak esélyét, hogy potenciális célpontból tényleges károsultakká váljunk. 

A hatékony rendőrségi kommunikáció abban is segíthet, hogy az emberek felismerjék személyes 
felelősségük lehetőségeit és korlátait, továbbá készek legyenek együttműködni a közösséggel és a 
hatóságokkal. Éppen ezért a megelőző vagyonvédelem érdekében igyekszünk minden lehetséges 
fórumon a megfelelő felvilágosítást, tájékoztatást megadni. 

A kábítószer-bűnözés területén történő bűnmegelőzés helyzete

A kábítószer-bűnözés megelőzése tekintetében említést érdemel, hogy illetékességi területünkön a 
kábítószerrel összefüggő regisztrált bűncselekmények száma a korábbi évekhez képest, különösen a 
fiatalok körében jelentősen csökkent, azonban a látenciában maradt jogsértések számát itt is nehéz 
megbecsülni. 

A kábítószerrel kapcsolatos trendek a múlt évben robbanásszerűen megváltoztak, az ún. dizájner 
drogok megjelenésével.  Ezen  anyagok  az  újdonságuk miatt  a  tiltólistán  nem szerepeltek,  ezért 
legálisan beszerezhetőek és tarthatóak voltak. 



A tendenciákat elemezve a jövőben nagyságrendekkel fokozottabban kell fellépni e problémával 
szemben  és  nemcsak  rendészeti  eszközökkel,  mert  jelenleg  még  kiszámíthatatlan,  hogy milyen 
súlyos társadalmi konfliktusok keletkezhetnek amennyiben a folyamatot nem sikerül lassítani vagy 
megállítani.

Már több éve folytatjuk a D.A.D.A. programot három miskolci általános iskolában. A tanterv a 
dohányzás-,  alkohol-  és  drogfogyasztás,  valamint  az  AIDS  megelőzésre  összpontosít,  de 
megtalálható  benne  az  általános  iskolás  korosztályúak  elkövetővé  és  áldozattá  válásának 
megelőzését,  valamint  a  rendőr  és  az  állampolgár  korszerű  együttműködésének  elősegítését 
szolgáló rendőri bűnmegelőzési tapasztalatok is.

Kapitányságunk a 2010/2011-es  tanévben indította  el,  és jelenleg  is  folytatja  az ELLEN-SZER 
program oktatását a Berzeviczy Gergely Szakközépiskolában. 2011/2012-es tanévben összesen 7 
ELLEN-SZER  óra  megtartására  került  sor,  mely  szám  az  előző  évvel  egyező,  itt  kapacitás 
hiányában növekedést elérni nem tudtunk. 

A Miskolci  Rendőrkapitányság bűnmegelőzési  előadót  delegálva  tevékenyen  részt  vesz a  város 
Kábítószerügyi  Egyeztető  Fórumának  (KEF) munkájában,  amely  egy helyi  szintű  tanácsadó  és 
egyeztető  szakmai  munkacsoport.  A  KEF  tevékenységével  igyekszik  összhangot  teremteni  a 
drogprobléma  visszaszorításában  és  az  alapvető  fontosságú  területek  szervezeteinek  és 
intézményeinek a munkájában.

A baleset-megelőzési tevékenység, illetve a megyei baleset megelőzési bizottság tevékenységének 
és programjának bemutatása

Az oktatási  év  során  több  iskolában,  de  a  gyereknapra  tekintettel  több  óvodában  is  tartottunk 
baleset-megelőzési  oktatást,  illetve  versenyek  keretében  hívtuk  fel  a  figyelmet  a  helyes, 
balesetmentes  közlekedésre.  Itt  jegyezném meg,  hogy az oktatást  elősegíti,  hogy a kapitányság 
rendelkezik 2 db ún. „Mobil KRESZ Parkkal”, mellyel játékosabbá tehettük az oktatást. 

A  Miskolci  Rendőrkapitányság  illetékességi  területén  az  ORFK  Országos  Baleset-megelőzési 
Bizottság és a B-A-Z. Megyei Kormányhivatal Közlekedési Hatóság közös szervezésében indult 
„Szuperbringa” program keretén belül a kerékpáros tanfolyam és vizsgáztatás végrehajtásra került.

A Miskolci Rendőrkapitányság illetékességi területén felmértük,  hogy melyek azok az általános 
iskolák, amelyek szeretnének csatlakozni  a kibővült „Szuperbringa” programhoz. 

A táblázat tartalmazza az ősszel beszerzett adatokat. 

Iskola Jelentkezők 
száma

Felkészítést végző

Bulgárföldi Általános és Két Tanítási Iskola 15 fő Csekőné  Tóth 
Marianna

Bem  József  Általános  és  Alapfokú 
Művészetoktatási  Intézmény (  Miskolc,  Csele 
u.14.)

20 fő Szabó Csaba

10.sz. Petőfi Sándor Ált. és Magyar-Angol Két 
Tanítási Nyelvű Iskola

20 fő Van felkészítő tanár

Hunyadi Mátyás Általános Iskola ( Harsány ) 25 fő Nincs  felkészítő 
tanár

Kazinczy  Ferenc  Általános  és  Magyar-Angol 
KTNY Iskola ( Miskolc, Középszer u.3.)

27 fő Nincs  felkészítő 
tanár



Bem  József  Általános  és  Alapfokú 
Művészetoktatási  Intézmény  (  Miskolc, 
Miskolci u.38.)

50-55 fő Nincs  felkészítő 
tanár

Görgey  Artúr  Általános  és  AMI  (  Onga, 
Görgey u. 2.)

60 fő Siska Zsolt

Deák Ferenc Általános Iskola ( Sajóbábony) 4 fő Szvaratkó Viktor
Kisgyőri Általános Iskola 35 fő Nincs  felkészítő 

tanár
Selyemréti Általános Iskola 20 fő Berecz Istvánné
Miskolci Görög Katólikus Általános Iskola 5 fő Van felkészítő tanár
Szilágyi Dezső Általános Iskola      
(utólagos jelentkező)

20 fő Nincs  felkészítő 
tanár

Komlóstetői Általános Iskola         
(utólagos jelentkező )

15 fő Nincs  felkészítő 
tanár

A program 2012. év tavaszára előirányzott feladata az 5-8. osztályos diákok kerékpáros oktatása és 
vizsgáztatása  volt.  Az  ezzel  kapcsolatos  megbeszélés,  a  program  ütemezése,  egyeztetése  „Az 
iskolarendőr  továbbképzés”-en  (2012.  február  26-án)  megtörtént,  melyen  részt  vett  a  B-A-Z. 
Megyei Kormányhivatal Közlekedési Felügyelőség képviselője Ablonczki Bertalan is. 

Azokban  az  iskolákban,  ahol  volt  felkészítő  tanár,  a  Miskolci  Rendőrkapitányság 
Közlekedésrendészeti  Osztálya  biztosított  oktatási  segédletet  a  tanfolyam  és  a  vizsgáztatás 
eredményes végrehajtásához. A vizsgák során levonható az a következtetés, hogy a közreműködő 
tanárok lelkiismeretesen és eredményesen készítették fel a tanfolyamra jelentkezőket.

A feladat  végrehajtása  tavaly  májustól  folyamatosan  működik.  A kapitányságunk  részvételével 
végrehajtott  közlekedésbiztonsági  rendezvények  keretén  belül  átvizsgáltuk  a  gyerekek  által  az 
iskolába  elhozott  kerékpárokat.   Közlekedésbiztonsági  szempontból,  a  jogszabályi  feltételeknek 
megfelelő  (6/1990.  KÖHÉM  rendelet)  kerékpárokkal  alig  találkoztunk,  hiszen  több  kötelező 
tartozék is hiányzott a kerékpárokról (első és hátsó lámpák, rosszul működő első vagy hátsó fékek, 
vagy egyáltalán nem működő fékberendezések, csengő hiánya, prizmák hiánya). Ilyen volt tavaly 
ősszel  az  Autómentes  nap  keretén  belül  a  Critical  Mass  kerékpáros  felvonulás  valamint 
„Szuperbringa” kerékpáros gyakorlati vizsgáztatás előtti ellenőrzés. A tapasztalat lesújtó, hiszen a 
13 iskolában végrehajtott ellenőrzés során a több mint száz átvizsgált kerékpárból mindössze 25 
felelt  meg az elvárásoknak és kapott  matricát.  A programhoz kapcsolódó kiadványból kb. 1000 
példányt osztottunk ki. A program indulása óta majd 500 kerékpárt vizsgáltunk át és azok 10%-a 
sem felelt meg a biztonságos közlekedés feltételeinek.   
        
Összegezve a „Szuperbringa” program számszerűsítve a következő eredményeket hozta. 
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71 13 275 6 272 275 3 -

A balesetmegelőző tevékenységet egy főelőadó koordinálja, aki emellett azonban továbbra is részt 
vesz a közlekedési bűncselekmények vizsgálatában is. 



Áprilisban  részt  vettünk  a  „KÖZLEKEDÉSBIZTONSÁG  GYERMEK  SZEMMEL” című 
rajzverseny lebonyolításában, a MINI-KRESZ "PINDUR-PANDUR KI-MIT TUD" elnevezésű 
országos  programban,  illetve  a  „HULL   A  HÓ  –  TÉLI  KÖZLEKEDÉSBIZTONSÁG 
GYERMEKSZEMMEL” rajzversenyben.    Május  hónapban  a  „KERÉKPÁROS  ISKOLA 
KUPA”  területi  fordulóját  hajtottuk  végre,  valamint  tavasszal  több  általános  iskolában 
közlekedésbiztonsági felvilágosító előadást, bemutatókat tartottunk. 

A Miskolc Városi Tűzoltóságon az első és második félévben is 3-3  alkalommal tartottunk szakmai 
előadást. 

Az iskolai év vége előtt illetve a tanév kezdetén az írott és elektronikus sajtó útján igyekeztünk 
felhívni a figyelmet a baleseti okokra, a gyermekekre leselkedő veszélyekre. A médián keresztül 
akcióinkról, kampányainkról, a jellemző baleseti okokról és okozókról tájékoztattuk a közlekedés 
résztvevőit. Szinte minden jelentősebb balesetről fényképes melléklettel beszámolt a Borsod Online 
internetes lap, illetve az Észak-magyarország című napilap.

Szeptember  hónapban  -  már  hagyományosnak  tekinthető  módon  -  tanévkezdéskor  folyamatos 
rendőri jelenlétet biztosítottunk a balesetveszélyes útvonalak mentén található iskoláknál. Jelentős 
energiát  fordítottunk a Miskolc Város Önkormányzata által  szervezett  Európai Autómentes Nap 
lebonyolítására.

A  Miskolc  területén  bekövetkezett  beleseti  okokat  és  helyeket  figyelemmel  kísértük  és  a 
megelőzésük érdekében az érintett közútkezelőnél forgalmi rend felülvizsgálatot kezdeményeztünk. 
A  közlekedésbiztonság  javítása  érdekében  folyamatos  párbeszédet  folytatunk  az  érintettekkel. 
Természetesen a fejlesztéseket behatárolják az anyagi lehetőségek. 

Az iskolák környékét a reggeli  és a délutáni  időszakban visszatérően ellenőriztük.  A visszatérő 
ellenőrzések  eredményeként  értékelhetjük,  hogy  nem  történt  gyermekeket  érintő  tragédia.  A 
biztonságos  közlekedés  érdekében  az  illetékességi  területünkön  lévő  oktatási  intézményeknél  a 
tanév  végén,  illetve  kezdetén  a  szabályos  közlekedést  népszerűsítő  előadásokat  tartottunk  a 
gyermekek részére. 

Megemlíteném  még,  hogy  2012.  májusában  ismét  felkérés  érkezett  a  Miskolci 
Rendőrkapitányságra a Cifra Palota Játszóháztól, hogy 2012. június 18-tól induló 9 héten át tartó 
táborukban heti 1 alkalommal tartsunk baleset-megelőzési előadást 3-11 éveseknek.  A felkérésnek 
szívesen tettünk eleget.     

Folyamtatos  a  kommunikáció  a  közlekedési  szakemberekkel  annak  érdekében,  hogy 
forgalomszervezési bejárások keretében még biztonságosabbá tegyük a gyermekek közlekedését.

Tapasztalataink  szerint  a  helyes  közlekedésbiztonságra  nevelés  mellett  mindinkább  igényként 
fogalmazódik  meg  az  Általános  Iskolák  vezetésében  a  bűnmegelőzési  ismeretterjesztésre  is, 
különösen  az  Általános  Iskolák  felső  tagozatos  tanulói  tekintetében.  A  rendőrök  munkájának 
segítése  érdekében  együttműködünk  a  Bűnügyi  Osztály  bűnmegelőzési  előadójával,  aki  több 
esetben tartott előadást az iskolarendőr felkérése alapján. 

A  „Látni  és  látszani!”  szlogen  jegyében  a  B-A-Z.  Megyei  Baleset-megelőzési  Bizottság 
támogatásával  a  gyalogosok  és  kerékpárosok  védelmében  2012.  november  09-én  baleset-
megelőzési, figyelemfelhívó kampányt szerveztünk a borsodi megyeszékhelyen.

Az akcióban a Közlekedésrendészeti Osztály valamint a Közrendvédelmi Osztály beosztottai vettek 
részt.



A  szolgálati  csoportok  állománya  a  felállítási  helyén  ellenőrzés  alá  vonta  a  gyalogosokat  és 
kerékpárosokat és a hiányos felszereltség esetén átnyújtotta a B-A-Z Megyei Baleset-megelőzési 
Bizottság által biztosított fényvisszaverő eszközöket, lámpa szetteket.

A kampány zárásaként a Miskolc, Kassai úton található Rónai Ferenc Általános Iskola és 10. számú 
Petőfi Sándor Általános Iskola közreműködésével 20 fő általános iskolás korú gyermekekből álló 
kerékpáros  csapat  vonult  fel,  melynek  az  volt  a  célja,  hogy felhívjuk  a  figyelmet  a  láthatóság 
fontosságára. Ezen a programon csak az előírás szerint felszerelt kerékpárok vehettek részt, rendőri 
biztosítás mellett.    

Az MVK Zrt.-vel nagyon jó együttműködést alakítottunk ki, autóbusz és villamosvezetőik illetve 
balesethelyszínelőik  részére  baleset  megelőzéssel  kapcsolatos  oktatást  tartottunk.  Rendezvény-
biztosítások  és  balesetek  miatti  útlezárásokban,  terelésekben  kölcsönösen  segítjük  egymás 
munkáját.
 
A  közutakon  végrehajtott  ellenőrzésekhez  rendszeres  segítséget  kaptunk  a  B-A-Z.  Megyei-
főkapitányság Közlekedés-rendészeti Osztályától. Jó kapcsolatot alakítottunk ki a polgárőrség helyi 
szervezeteivel. A polgárőrök részt vesznek közúti ellenőrzésekben, akciókban, tanévkezdetkor jelen 
vannak az iskolák környékén, halottak napján pedig a temetők környékén segítik munkánkat. 

A Miskolc Rendőrkapitányság baleset-megelőzési tevékenységével kapcsolatosan 2012. május 23-
án, valamint december 18-án ülést tartottunk. 

A tavaszi ülésen a Miskolc és az illetékességi terület 2011. évi közlekedés-biztonsági helyzetének 
alakulásáról,  és  a  baleset-megelőzési  tevékenységről  esett  szó,  az  őszi  ülésen  a  2012-ben 
bekövetkezett  halálos  kimenetelű  közlekedési  balesetek  tanúságait,  megelőzésük  lehetőségeit 
vitattuk meg. 

A Területi Baleset-megelőzési  Bizottságba bevontuk a Magyar Közút Nonprofit Zrt.     Borsod-
Abaúj-Zemplén  Megyei  Igazgatóságát,  Miskolc  Megyei  Jogú  Város  Polgármesteri  Hivatalt, 
Kerékpáros Miskolc Egyesületet,  MIVÍZ Miskolci Vízmű Kft. Építési  és Hibaelhárítási  Üzletág 
Vezetőjét,  Miskolc  Városi  Közlekedési  Zrt.-t,  Borsod-Abaúj-Zemplén  Megyei  Kormányhivatal 
Közlekedési  Felügyelőséget,  Borsod-Abaúj-Zemplén  Megyei  Katasztrófavédelmi   Igazgatóság 
Miskolci Katasztrófavédelmi  Kirendeltséget, Borsod Volán  Zrt.-t valamint a  Magyar Autóklub 
Észak-magyarországi Igazgatóságot.

Ennek  a  fejezetnek  a  végén  mindenképpen  szólni  kell  néhány  gondolatot  az  iskolarendőre 
programról is, mert a kijelölt iskolarendőr kollégák tevékenysége markánsan megjelenik mind a 
bűnmegelőzési, mind a baleset-megelőzési területen elért eredményekben. 
 Nagy örömünkre szolgál az a tény, hogy Miskolc városában valamint a kapitánysághoz tartozó 
vidéki  településeken  működő  összes  általános  iskolának  van  kijelölt  iskolarendőre.  Az 
iskolarendőrök illetve az intézmények között  folyamatos a kapcsolattartás,  és ami pozitív,  hogy 
jelzések  mindkét  irányba  előfordulnak.  Az  iskolákban  kihelyezésre  került  a  rendőrök  neve,  és 
elérhetősége, hogy ezzel is bármilyen esetlegesen felmerülő probléma gyors és hatékony megoldása 
érdekében a kollégáink azonnal intézkedni tudjanak.

A  programba  a  feladattervnek  megfelelően  olyan  kollégákat  igyekeztünk  bevonni,  akinek 
valamilyen kötődése van az iskolához, illetve az adott településhez, ez azonban problémákat is von 
maga után. Problémaként merült fel, hogy több olyan ügyben keresik meg a kollégákat, amely nem 
szolgálati feladatként felmerülő kérdés. Ezért javasoltuk és javasoljuk az iskola-igazgatóknak, hogy 
az iskola rendőrének elérhetőségét illetve adatait tartalmazó fényképes kártya a nevelői vagy az 
igazgatói irodában kerüljön kihelyezésre így elkerülhető, hogy egyéb, nem a feladattal összefüggő 
ügyekben is kérjék kollégáink segítségét.



Az iskolarendőrök tevékenységükről adott időszakonként jelentést készítenek, valamint a tavalyi 
évben kidolgozott ”iskola rendőre naplót” folyamatosan vezetik, így nyomon követhető a végzett 
tevékenység.

III. Miskolc város bűnügyi, közbiztonsági helyzete

Miskolc,  mint  az  ország  egyik  legnagyobb  és  legnépesebb,  de  gazdaságilag  és  szociálisan 
némileg lemaradt városa, nagymértékben magán hordozza az urbanizáció okozta vonásokat. Több 
bűncselekmény-kategória  jellemzően  nagyvárosi  bűnözési  forma,  ami  szorosan  kapcsolódik  a 
városi léthez.

 A  zsúfolt  utcák,  piacok,  bevásárlóközpontok  és  az  egész  várost  behálózó  átláthatatlan, 
ellenőrizhetetlen  parkolók  (az  őrizetlenül  hagyott  gépjárművek  ezreivel)  melegágyát  jelentik  a 
bűnözésnek.  Ugyanez  elmondható  a  várost  körülvevő,  óriási  területeteket  átfogó hétvégi  házas 
övezetekre is, amelyekbe mára többségében olyan szubkultúrát képező lakosság költözött be, akik – 
alacsony iskolázottságuk és rossz jövedelmi viszonyaik miatt – a társadalom peremére szorultak és 
számos tagjuk bűnöző életmódra rendelkezett be. 

A magukra hagyott,  védtelen idős emberek potenciális  sértettként,  az utcán csellengő fiatalok 
pedig, mint potenciális sértettek és elkövetők is számításba vehetők. 

A  kábítószer  és  a  prostitúció  jelenléte,  továbbá  a  nagyvárosi  ismeretlenségbe  burkolózás 
lehetősége  szintén  bűnözést  indukál,  és  a  fenti  tényezők  összessége  mind  a  helyi  kriminogén 
személyek,  mind  a  környező  településekről  beáramlott  elkövetők  számára  kiváló  alapot  jelent 
bűnös tevékenységük megszervezéséhez. 

A régióban nagy a munkanélküliség, a pénztelenség, és ezek a bűnözésre is hatással vannak. A 
negatív jelenségek mellett bizonyos réteg vagyonosodik, így mind több pénz, érték, új életforma 
keletkezik,  melyek a sértetti  oldalon bűnözést gerjesztő tényezőként jelentkeznek, ugyanakkor a 
gazdasági bűncselekmények vonatkozásában az elkövetői kört bővítik.

Fentiekből  szinte  törvényszerűen  következik  a  vagyon  elleni  vagy  egyéb,  az  anyagi  javak 
megszerzésével  kapcsolatos,  haszonszerzési  céllal  elkövetett  bűncselekmények  elszaporodása, 
további térhódítása.

Az  állomány  felelőssége  abban  áll  leginkább,  hogy  a  kialakult  helyzetet  érzékelje,  kezelje, 
reagáljon rá, s a negatív folyamatok visszafordítása érdekében intézkedjen, a szükséges feladatokat 
időben  hajtsa  végre,  így  a  bűnözést  kezelhető  (minél  alacsonyabb)  szinten,  még  a  társadalmi 
tűrőképesség határa alatt stabilizálja. 

Az eredményesség növelése érdekében továbbra is a személyi állományra helyeződik a hangsúly, 
a  meglévő  állomány  vonatkozásában  kell  a  felderítéssel  kapcsolatos  tevékenységet  oly  módon 
szervezni, hogy az adott körülmények között a lehető leghatékonyabb legyen. 

Kapitányságunkon  nagy  számban  kisebb  súlyú  (főleg  vagyon  elleni)  bűncselekmények 
nyomozása folyik, ugyanakkor ezen ügyek tömegessége ad aggodalomra okot. 

A  vagyon  elleni  bűncselekmények  közül  –  mind  az  elkövetés  jellegét,  mind  a  társadalomra 
veszélyességet,  mind  a  büntetési  tételeket  figyelembe  véve  –  a  legsúlyosabb  a  rablás,  amely 
bűnözési formát azonban Miskolcon sikerült kordában tartani. Ez az állítás még akkor is igaz, ha 



tavaly  a  rablások  számában  jelentős  emelkedést  regisztráltunk,  azonban  ez  az  elmúlt  évek 
folyamatos csökkenése miatt szinte törvényszerű volt. Ezeket a súlyos bűncselekményeket minden 
esetben kiemelt figyelemmel kezeljük, és a hatékony felderítés mellett bűnmegelőzési célokat is 
szem előtt tartva következetesen minden esetben kezdeményezni szoktuk a gyanúsítottak előzetes 
letartóztatásának indítványozását. 

A  hétvégi  házakkal  tarkított  területeken  rendszeresen  akciókat,  nyomozó  portyákat,  a 
Mindenszentek idején tartott  kegyeleti  megemlékezések, illetve a karácsonyi  időszak alatt pedig 
figyelő  akciókat  szervezünk  a  kisebb  súlyú,  de  az  emberekben  nagy  felháborodást  keltő 
bűncselekmények megelőzése és felderítése érdekében.

Szoros  és  jó  kapcsolatban  állunk  a  polgárőrséggel,  egymással  megosztjuk  az  információkat, 
kapcsolatunk  a  kölcsönös  tájékoztatásra  épül.  Nyomozóink  számos  piaci  árussal  tartják 
rendszeresen a kapcsolatot, így amennyiben bármilyen keresett vagy gyanús személyt  észlelnek, 
értesítenek bennünket.

A  bűnmegelőzési  munka  keretében  megtörténik  a  sértettek,  tanúk  tájékoztatása,  az  újabb 
bűncselekmények megelőzése, elkerülése érdekében. Ezen kívül a tömegközlekedési eszközökön is 
kihelyezésre kerültek figyelemfelhívó tájékoztatások, továbbá nagy segítségünkre vannak az egyre 
bővülő számban üzemelő térfigyelő kamerák is. A bűnmegelőzési munka fontos része az iskolás 
gyermekek  részére  a  „belügyi”  osztályfőnöki  órák  megtartása,  melynek  során  a  fiatalok  egy 
felkészült nyomozó tolmácsolásában naprakész információkhoz jutnak a tekintetben, hogy miként 
tudják elkerülni az áldozattá, vagy bűnelkövetővé válást. 

Jól  megfigyelhető,  hogy  a  kamerarendszerrel  is  rendelkező  Búza  téri  árucsarnokból  és 
környezetéből kiszorultak a zsebtolvajlással elkövetett bűncselekmények, ezek áttevődtek inkább a 
Volán és MVK buszmegállók, villamosmegállók környékére, illetve magukra a tömegközlekedési 
eszközökre.  A menetrendszerinti buszjáratokra és villamosokra való le-és felszálláskor, valamint 
azokon történő utazások alkalmával legjellemzőbbek a zseblopások, ezért rendszeresen civil ruhás 
nyomozók teljesítenek szolgálatot a közlekedési eszközökön. 

A Miskolcon működő kórházakban jellemzőek a besurranásos lopások, különösen a kórtermekbe, 
az orvosi szobákba, valamint nővérpihenőkbe való besurranás. Fenti bűncselekményeket néhány 
esetben  beutaltak,  kórházban  lévő  betegek  vagy  azok  hozzátartozói  követik  el  látogatásaik 
alkalmával, azonban számos olyan felderítésre is sor került, amelyeket „külsős emberek” követtek 
el. 

A betöréses lopások tekintetében továbbra is a Bodótetőn, Forrásvölgyben és a Lyukó-völgyben 
található hétvégi házas területek a legfertőzöttebbek, valamint a Nagyavason található pincesoron 
lévő borházak.  Az elmúlt  időszakban a  Lyukóvölgyben  bevezetett  fokozottabb  rendőri  jelenlét 
azzal  jár,  hogy  megszaporodni  látszanak  a  szomszédos  területeken,  így  például  a  diósgyőri 
városrész hétvégi házas övezeteiben a betörések és egyéb lopások. 

Kapitányságunk  rendszeresen  szervez  figyelőszolgálatokat,  illetve  nyomozóportyákat  a  fenti 
területeken, mely akciók végrehajtásába gyakorta bevonjuk a polgárőrséget is. Az akciók egy része 
rejtett  figyelés  végrehajtásával  valósul  meg,  ilyenkor  elsődleges  a  bűncselekményeket  elkövető 
személyek elfogása, de gyakran tartunk olyan demonstratív akciókat is, amelyek során a rendőri 
jelenlét visszatartó erejével érünk el eredményeket.

A figyelő akciók során több esetben sikeres elfogásokat hajtottak végre a nyomozóink, melyek 
után megfigyelhető volt a bűncselekmények számának visszaesése. Az elfogások láttán, észlelve a 
fokozott rendőri jelenlétet a potenciális elkövetők rendszerint elállnak elkövetési szándékuktól. A 



nyomozók  délutáni,  esti  időszakra  történő  vezénylését  is  gyakran  használtuk  az  ilyen  jellegű 
feladatokra, amely több alkalommal is konkrét eredményre vezetett. 

A  lakásbetörések  Miskolc  város  területén  tavaly  némileg  megszaporodtak,  mivel  több  olyan 
kvalifikált  betörőcsapat  tagjai  is  letöltötték a  korábban kiszabott  szabadságvesztés  büntetésüket, 
akik  szabadlábon  tartózkodásuk  ideje  alatt  betörésekből  tartják  fenn  magukat.  Szabadulásukat 
követően a folyamatos feldolgozásuknak köszönhetően többüket sikerült újra eljárás alá vonni, így 
a jövőben minden bizonnyal a lakásbetörések visszaszorulásával számolhatunk majd.  

Időszakosan tapasztaljuk a Diósgyőrben, a Győri kapuban és a belvárosban az emeletes épületek 
pincéi  illetve  az  alagsorban  kialakított  tároló  helyek  sérelmére  elkövetett  betöréses  lopásokat, 
melyeket  általában  sorozat  jelleggel  követnek  el,  kisebb  kárértékre,  de  a  sértetteknek  nagy 
bosszúságot okozva.

A betöréses lopások nyomozása során kiemelt figyelmet fordítottunk az értékesítési helyek, így a 
zálogházak, régiségboltok, műszaki kereskedések, piacok, illetve a korábbi orgazdák ellenőrzésére. 

Kapitányságunk rendszeresen, hetente, kéthetente ellenőrzi az ismert értékesítési helyeket. Ilyen 
esetekben  egy  nyomozócsoport  az  egyes  helyszíneken  a  teljes  „árukészletet”  ellenőrzi  a 
tárgykörözési  rendszerben,  amelyek  eredményeképpen  számos,  bűncselekmény  során 
eltulajdonított  tárgy került  már  elő,  illetve  elkövető  vált  ismertté.  Ezen akciók alkalmával  több 
olyan  elkövetőt  is  sikerült  eljárás  alá  vonnunk,  akikhez  az  eltulajdonított  tárgyakon  keresztül 
jutottunk el.

A helyi betörők köre ismert, feltérképezett, azonban folyamatos utánpótlást jelent a felnövekvő 
generáció, illetve problémát okoznak a nem helyi illetőségű, a vonzáskörzeten túlról érkező utazó 
bűnelkövetők, akik kilétének felderítése hagyományos nyomozói módszerekkel nehézkes. Ezen a 
szakvonalon  különösen  jól  megfigyelhető  Miskolc  város  –  nagyvárosi  adottságaiból  adódó  – 
elszívó  ereje,  mivel  a  megye  legkülönbözőbb  területeiről  is  vontunk  már  eljárás  alá  olyan 
bűnelkövetőket,  akik  kizárólag  azzal  a  szándékkal  látogatták  meg  a  megyeszékhelyet,  hogy itt 
betörést kövessenek el. 

Miskolc  város  közterületi  rendjének  fenntartásával  kapcsolatos  feladatokat  a  kapitányság 
közrendvédelmi állománya látja el. 

A  városban  a  nap  minden  szakában,  10-18  gépkocsival,  20-40  egyenruhás  rendőr  végez 
folyamatosan közterületi tevékenységet. A szolgálatos állomány havonta hozzávetőleg 18-20 ezer 
órát tölt  közterületi  tevékenységgel,  ez alatt  2000-2500 ügyeleti  küldést teljesít,  valamint  4500-
5000  esetben  saját  kezdeményezés  alapján  intézkedik.  A  közterületi  szolgálatot  ellátók 
legfontosabb  feladata  az  állandó  közterületi  jelenlét  biztosítása,  az  állampolgárok 
biztonságérzetének  fenntartása,  a  jogsértéseket  potenciálisan  elkövető  személyek  e 
cselekményektől történő visszatartása, a közterület és a közlekedés rendjének fenntartása.

A  fogvatartotti  létszám  a  szabálysértési  őrizetek  számának  emelkedése  miatt  drasztikusan 
megnövekedett  az  elmúlt  években,  és  a  Miskolci  Rendőrkapitányság  állománya  hajtja  végre 
lehetőség  szerint  a  megye  összes  kapitányságának  Miskolcon  történő  kísérését,  ami  nem 
közterületen eltöltött órák számát növeli.

2012. évben továbbra is pozitívumként kell értékelni, hogy a kapitányság személy- és gépjármű 
bejáratait fegyveres biztonsági őrség őrzi, így az eddig itt szolgálatot teljesítő rendőri állomány a 
közterület biztonságának növelése érdekében a közterületen lát el szolgálatot. 



A  fentieken  túl  olyan  körülményeket  szükséges  megemlíteni,  amelyek  nem  a  közterületi 
szolgálattól  vonják  el  a  rendőröket,  hanem  a  közterületen  végzett  járőrtevékenységtől.  Ezek 
elsősorban az elővezetésekkel, lakcímkutatásokkal kapcsolatos feladatok teljesítése, a nyílt rendőri 
információk,  környezettanulmányok  készítése,  karhatalom-igénylések  teljesítése,  továbbá 
helyszínbiztosítási és forgalomellenőrzési feladatok ellátása, valamint közlekedési balesetekben, és 
a  számtalan  ügyeleti  küldésben  történő  intézkedés.  Tapasztalataink  szerint  az  ilyen  jellegű 
feladataink sajnos minden évben tovább növekednek.

A  Járőrszolgálati  Alosztály működési  területe  Miskolc  központjában  helyezkedik  el. 
Sajátosságként lehet kiemelni a Búza téri piacot, illetve annak közvetlen környékét, ahol főként a 
zseblopások  elkövetése  a  jellemző,  illetve  a  jövedéki  termékkel  való  visszaélés,  valamint  az 
engedély nélküli árusítás fordul elő leggyakrabban. 

Az alosztály  feladata  a  tömegeket  vonzó,  több napos,  s  a  belvárosban megrendezésre  kerülő 
kulturális  rendezvények  -  Kocsonyafesztivál,  Operafesztivál,  Sörfesztivál,  Cinefest  –  idején  a 
közrend biztosítása. 

Az elmúlt  évben kiemelt  feladatként  jelentkezett  a város selyemréti  területén  a  prostitúcióval 
kapcsolatos  intézkedések  végrehajtása.  Ezen  intézkedésekkel  kapcsolatban  a  kollégák  jelentős 
számú szabálysértési feljelentést készítettek, és ha a törvényi feltételek fennálltak, minden esetben 
alkalmaztuk a szabálysértési őrizet jogintézményét. 

Az  állomány  szakmai  felkészültsége  a  rendkívül  fiatal  átlagéletkor  ellenére  megfelelőnek 
mondható,  az  intézkedések  jogszerűek  és  szakszerűek,  azonban  hiányzik  az  idősebb,  tapasztalt 
kollégák  szakmai  iránymutatása.  A  fiatalokból  sok  esetben  hiányzik  a  kellő  személy-,  és 
helyismeret, melynek birtokában még eredményesebb lehetne a közterületi szolgálat.

Diósgyőri Rendőrőrs

A Diósgyőri  Rendőrőrs illetékességi  területe  a Diósgyőri  Stadion és a  Kárpáti  utca vonalától 
kezdődik és érinti a Bükk hegység nagy része mellett (ideértve az ott húzódó településeket is) a 
környező -  és  bűnügyi  szempontból  nehezen kezelhető  -  hétvégi  házas  övezeteket.  A területen 
közel 40.000 fős lakosság él.  A területen 2012. április 10.-ei adatok alapján 34.971 fős lakosság él. 

A  terület  legnagyobb  problémáját  jelenti  Diósgyőr  északi  városrésze  felett  és  Pereces  erdős 
külterületi  részén  húzódó,  nagy  kiterjedésű  hétvégi  házas  övezet,  ahová  önkényesen,  némely 
esetben hivatalosan, de egyre nagyobb számban beköltöznek az elszegényedett, perifériára szorult 
személyek, hatóság elől elrejtőző keresett bűnelkövetők. Ezen személyek a hivatalos munkakereseti 
lehetőség helyett elfoglalt környezetük pusztítását végzik, ezáltal megsemmisítve mások pihenését 
szolgáló üdülőjét, kertjét, gyümölcsfáit. 

Továbbra is megállapítható, hogy a 2012. évben az előző évekhez hasonlóan az ügyek nagy számát 
adták  a  Diósgyőr  északi  városrésze  felett  és  Pereces  erdős  külterületi  részén  húzódó  nagy 
kiterjedésű, jelentős számú hétvégi házas övezetből kikerült bűncselekmények, ahová önkényesen, 
némely esetben hivatalosan, de egyre nagyobb számban beköltöztek a szegénységi periféria szélére 
szorult  személyek,  hatóság  elől  elrejtőző  keresett  bűnelkövetők,  vagy  a  folyamatos  vándorlást 
megtestesítő  kisebbségi  (roma)  csoportok.  Ezen személyek  a  hivatalos  munkakereseti  lehetőség 
helyett elfoglalt környezetük pusztítását végzik, ezáltal megsemmisítve mások pihenését szolgáló 
üdülőjét, kertjét, gyümölcsfáit.

Ezt  tetézik  a  területtel  határos  ún.  lyukói  oldalról  érkező  fosztogatók,  akik  ottani  élőhelyük 
ellehetetlenítését  követően  e  területen  folytatják  illegális  tevékenységüket.  Az  eltulajdonított 
tárgyak zömét továbbra is a jó áron értékesíthető vasanyagok és színesfémek adják, melyet a biztos 



anyagi haszonra törekedő felvásárlók - megnehezítve a munkát - a törvényi szabályozás és előírás 
ellenére nem azonosítható módon dokumentálnak, tárolnak és ebben a Nemzeti Adó-és Vámhivatal 
hatékony fellépéseinek az elmaradása is közrejátszik.  

Ezen kívül szükséges szót ejteni a területen fekvő és az Északerdő Zrt. kezelésében lévő több ezer 
hektárt  felölelő erdőről,  ahol a falopások elleni  küzdelem az erdészeti  igazgatóságokkal  történő 
folyamatos és szoros együttműködés ellenére is komoly feladatot jelent. Továbbra is számottevő 
(előkészítő eljárás, büntető) ügyet jelent a területünkön fekvő Északerdő Zrt. kezelésében lévő több 
ezer hektárt felölelő erdők, ahol a falopások elleni küzdelem az erdészeti igazgatóságokkal történő 
folyamatos  és  szoros  együttműködés  ellenére  egyre  megoldatlannak  tűnnek,  amely  szintén 
magyarázható a társadalomba bekövetkezett negatív hatásokra, elszegényedésre. 

A  Diósgyőri  Rendőrőrsre  2011.  év  elején  telepítésre  került  egy,  a  közterület-felügyelet 
üzemeltetésében lévő térfigyelő kamera rendszer, amely több kamera képeit gyűjti össze.
Az  illetékességi  területünkön  folyamatosan  zajlott  2012  évben  a  térfigyelő  kamerarendszer 
fejlesztése, amely 2013. évben tovább bővül (Lillafüred-függőkert), viszont megállapítható, hogy 
olykor nem a bűnügyileg indokolt  területre  kerültek kihelyezésre,  hanem társadalmi nyomásnak 
megfelelően.  Ezek  áthelyezése  indokolt  lenne,  viszont  az  anyagi  feltételek  jelenleg  nem 
biztosítottak.

A  Diósgyőri  Rendőrőrs  területén  hivatalosan  5  bejegyzett  és  működő  polgárőr  egyesület, 
szervezet  tevékenykedik,  mely egyesületekkel  együttműködési  megállapodásunk van. A minden 
hónap, vagy hét elején benyújtott szolgálatvezénylésük, területi elhelyezkedésük segítséget nyújt a 
rendőrség  napi  szolgálat  szervezésében,  a  közös  munka  megteremtésében,  szükséges 
irányításukban, az információcserében és az ellenőrzésükben. 

A diósgyőri rendőrőrs munkáját 2012. évben a korábbi öthöz képest már csak három polgárőr 
egyesület segítette lecsökkent létszámmal, melyek Pereces városrészben, Bükkszentkereszten és a 
Diósgyőri városrészben tevékenykedtek.

Vasgyári Rendőrőrs

A  Vasgyári  Rendőrőrs  a  kapitányságunkhoz  tartozó  rendőrőrsök  közül  bűnügyileg  a 
legfertőzöttebb területek közé tartozik.  A korábban virágzó ipartelepek,  gyárak köré épített  volt 
munkásnegyedeket  jelenleg  jórészt  elszegényedett  családok  lakják.  Közülük  nagyon  kevesen 
rendelkeznek  munkával,  rendszeres  jövedelemmel,  ezért  sokan  létfenntartásukra  a  bűnözést 
választják. 

A Lyukóvölgy térségében egy 2010. decemberében végrehajtott felmérés alapján az itt élők 90%-
a  rendelkezik  tulajdonjoggal  az  ingatlan  tekintetében.  Ezen  személyek  közül  többen  nem 
dolgoznak, hanem a hétvégi-házas övezetben történő betörésekből, fosztogatásokból tartják fenn 
magukat.  Sajnos  ezen  bűnözők  kiszűrése,  elfogása  nagyon  nehézkes,  mert  a  terület  nagysága 
jelentős és még most  sincs megfelelő úthálózat és közvilágítás sem.

A közterületi és bűnügyi állomány, vezényléses szolgálati munkaidő rendben teljesít szolgálatot. 
Az illetékességi területen a rendőri jelenlét 24 órás. Egy gépkocsizó járőrpáros minden alkalommal 
szolgálatban  van,  de  az  őrs  vezetése  törekszik  a  szolgálat  szervezésével  arra,  hogy  a  legtöbb 
esetben  két  járőrpáros  teljesítsen  szolgálatot,  azonban  ebből  egy párosnak -  amennyiben  nincs 
megerősítő erő - Lyukóvölgyben kell szolgálatot teljesítenie.

Az érkezett bűnügyek száma kis mértékben csökkent az őrs területén, de még így sem lehetünk 
elégedettek.  Lyukóvölgyben  a  fokozott  ellenőrzés  elrendelésével  folyamatos  jelenlétet  kell 
biztosítani,  így  az  illetékességi  terület  többi  részén  általában  véve  csak  egy  járőrpáros  teljesít 
szolgálatot  így a  csökkenő a rendőri  jelenlétet  és  ennek prevenciós  hatását  megerősítő  erőkből 



illetve az Újgyőri Főtéren szolgálatot teljesítő gyalogos járőrből próbáljuk biztosítani. Lyukóvölgy 
vonatkozásában  azonban  a  folyamatos  fokozott  ellenőrzés  jelentős  eredményeket  hozott  2012. 
évben,  hiszen  az  elkövetett  bűncselekmények  száma (főként  a  közvéleményt  leginkább  irritáló 
hétvégi ház feltörések és egyéb lopások száma) visszaesett 2011. évhez képest, ezzel párhuzamosan 
pedig kismértékben nőtt a nyomozati eredményességi mutató is. Folyamatos az együttműködés a 
közterület-felügyelettel, a mezőőri gyalogos és lovas szolgálattal illetve a Bűnmegelőzési Centrum 
Lyukóvölgy Polgárőr csoportjával, akikkel folyamatos ellenőrzéseket, közös szolgálatokat lát el az 
őrs állománya Lyukóvölgy területén.

A rendőrőrs  területén  három polgárőr  egyesület  tevékenykedik  akikkel  a  kapcsolattartás  heti 
rendszerességgel  történik. A Győri Kapui Polgárőr Egyesület, a Bűnmegelőzési Centrum keretében 
létrejött  Lyukóvölgyi  Polgárőrcsoport  és  a  Lyukóvölgy –  Vasgyár  Polgárőr  Egyesület  tagjai  is 
tevékenyen  részt  vesznek.  a  kapitányság  által  szervezett  akciókban  illetve  a  közös 
szolgálatellátásban.

Az  őrs  illetékességi  területén  6  db  térfigyelő  kamera  van  elhelyezve,  melyekből  kettő  a 
„ számozott” utcák két végén illetve kettő a Diósgyőri Stadionnál található. Egy – egy kamera az 
Újgyőri Főtéren illetve Komlóstetőn található. Ezen kamerák képeit csak a Diósgyőri Rendőrőrsön 
és  a közterület-felügyelet Papszer utcai központjában figyelik illetve rögzítik. A „számozott” utcai 
kamerák  több  esetben  nyújtottak  segítséget  a  bűncselekményt  elkövető  személyek  elfogásánál 
illetve  tulajdon  elleni  szabálysértést  elkövető  személyek  előállításánál,  és  az  általuk  elkövetett 
cselekmények bizonyításánál. 

Avasi Rendőrőrs

Az  Avasi  Rendőrőrs  működési  területéhez  tartozik  a  Miskolci  Egyetem,  Miskolc-  Tapolca, 
Hejőcsaba, Görömböly és az Avasi lakótelep. Ezeken a városrészeken eltérő a lakosság összetétele. 
A  lakótelepen  az  elmúlt  három  évben  jelentek  meg  nagyobb  számban  olyan  családok,  ill. 
személyek,  akik  a  társadalomba  beilleszkedni  nem  tudnak,  nem  is  kívánnak,  deviáns 
magatartásukkal  félelmet,  továbbá  felháborodást  váltanak  ki  a  lakókörnyezetükben.  Ezek  a 
családok elszórtan, különböző lépcsőházakban jutottak lakásokhoz.

A 2007-es évet követően ugrásszerűen nőtt a csendháborítások száma az Avasi lakótelepen, ezzel 
arányosan egyre több panasz érkezett a lakosságtól a szomszédjukba költözött új lakók életvitelét 
illetően. Ezt követően látott napvilágot az a tény, hogy alulszocializált, önálló jövedelemmel nem 
rendelkező  családok,  bűncselekmények  útján  jutottak  lakásokhoz,  melyben  nagy  szerepük  volt 
ügyvédeknek és banki alkalmazottaknak is. 

Az  újonnan  beköltöző  családok  általában  nagy  létszámúak,  munkaviszonyból  származó 
jövedelemmel  nem  rendelkeznek,  bevételeiket  kizárólag  a  szociális  ellátórendszerből  érkező 
pénzjuttatások képezik. Jellemző rájuk, hogy a közüzemi számlákat, közös költséget nem fizetik, 
ezáltal  százezres  nagyságrendben  halmoznak  fel  tartozásokat,  továbbá a  házkezelőségeket  csőd 
közeli helyzetbe juttatják. Lakókörnyezetüket, a lépcsőházakat lelakják, a házkezelőségeknek a fent 
említett pénzügyi okok miatt a felújításokra, javításokra pénzeszközei nincsenek. Egyes családok 
gyakran  szemetes  konténerekből  guberálnak,  az  ott  találtakat  a  lakásokba  felhordják,  ezáltal 
fertőzésveszélyt idéznek elő, elősegítik a csótányok és más élősködők elszaporodását.

Az Avasi Rendőrőrs épületébe térfigyelő rendszer végpontjai vannak bekötve, a kamerák az Avas 
városrész jelentős részét, annak fontosabb csomópontjait, kereszteződéseit fedik le.



A lakótelepen megfigyelhető jelenség az áramlopás elterjedése, amely tovább növelte az ügyek 
számát. Az őrs területén, az év első felében gyakori volt a lakótelep tároló helyiségeinek feltörése, 
mely alkalmanként több sértett sérelmére került elkövetésre. 

Az elmúlt  év során is több esetben folytattunk ellenőrzéseket az őrs területén található zenés- 
táncos rendezvények vonatkozásában.

Az őrs illetékességi  területén négy polgárőr egyesület  működik.  Ezek az Avasi-, Hejőcsabai-, 
Görömbölyi-, és a Miskolc- Tapolcai Polgárőr Egyesületek. Az év közben életbe lépett új Polgárőr 
Törvény  jelentősebb  változást  nem  hozott  az  együttműködésben,  hiszen  ezekkel  az  önkéntes 
szervezetekkel már korábban is kiváló kapcsolatot tartottunk fenn. A kapcsolattartás folyamatos, az 
őrsparancsnok  vagy  helyettese,  az  Avasi  Polgárőrség  vezetőjével,  a  közterületfelügyelet 
osztályvezetőjével,  megszűnéséig  a  Városőrség  vezetőjével  minden  hétfőn  10  órától  egyeztető 
megbeszélést folytat a lakótelep közbiztonságának javítása érdekében. 

Vasúti Rendőrőrs

A Vasúti Rendőrőrs a MÁV Zrt. tulajdonában álló és a Miskolc Tiszai Pu. épületében található 
épületrészben  került  elhelyezésre,  ahol  –  a  feltöltött  állománytáblának  köszönhetően  –  immár 
szűkösen fér el. 

Az őrs illetékességi területe kiterjed a Miskolc Tiszai pályaudvar, Gömöri pályaudvar, valamint a 
Rendező pályaudvar területére,  magában foglalva a MÁV lakótelepet (természetesen az említett 
területeken  található  szociális,  gazdasági  épületeket,  intézményeket,  a  különböző  gazdálkodó 
egységek  székhelyeit,  telephelyeit  stb.),  valamint  a  Miskolc-Szirma  és  a  Martin-kertvárosi 
lakóövezeteket  is.  Az  őrs  illetékességi  területe  nyomozati  szempontból  kiegészül  a  Miskolci 
Rendőrkapitányság területén található állomásokkal, illetve az ezekhez kapcsolódó vasúthálózattal 
is (így Budapest irányában: Nyékládháza-Emőd; Szerencs irányában: Felsőzsolca, Hernádnémeti-
Bőcs; Kazincbarcika irányában; Szirmabesenyő-Sajóecseg állomásai, illetve azok vasúthálózatai) a 
közlekedés biztonsága elleni bűncselekmények megvalósulása esetén. 

A  terület  bűnügyi  helyzete  az  állandó  rendőri  jelenlétnek  és  a  folyamatosan,  tervszerűen 
végrehajtott szűrő-, kutatómunka, eredményeképpen megfelelő.  Ez annak is köszönhető, hogy a 
vonatkísérő szolgálat annyiban került módosításra, hogy az éjszakai szolgálat nem az utolsó vonatot 
kíséri  a  célállomások felé,  azaz  nem tölti  az  éjszakát  más  kapitányság illetékességi  területén  – 
egyébként feleslegesen – hanem legkésőbb 24.00 óráig visszaérkezik a Miskolc, Tiszai Pu.-ra, és a 
szolgálat másik felét a területen tölti gyalogos szolgálatban. 

Együttműködés

A  külső  szervekkel  történő  együttműködés  értékelésénél  mindenképpen  ki  kell  emelnünk  a 
tradicionálisan  jó  munkakapcsolatot  a  B-A-Z.  Megyei  Főügyészséggel  és  a  Miskolci  Járási 
Ügyészséggel, valamint a Miskolci Járási Bírósággal. Nagyon jó a kapcsolatunk a Bevándorlási és 
Állampolgársági Hivatallal, a közterület-felügyelettel, továbbá a Nemzeti Adó és Vámhivatallal. 

Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata és a B-A-Z. megyei RFK 2012. szeptember 03-án 
aláírt  megállapodása  alapján  az  önkormányzat  2012.  szeptember  01-től  2013.  augusztus  31-ig 
terjedő időszakra bruttó 65 millió Ft összegű támogatásban részesítette a B-A-Z. megyei RFK-t a 
közbiztonsági  és  a  közrendvédelemmel  összefüggő  tevékenység  elősegítésére,  mely  összeget  a 
közterületi rendőri jelenlét fokozására fordítunk. 



Az  önkormányzat  egyenlő  havi  részletekben  utalja  át  a  támogatás  összegét,  az  ebből 
finanszírozott  túlórában résztvevők pedig kizárólag gyalogosan teljesítenek szolgálatot,  amely a 
helyi  lakosokban növeli a biztonságérzetet,  a lakosság és a rendőrség kapcsolatát közvetlenebbé 
teszi.  A  gyalogos  szolgálatok  szinte  az  egész  város  területét  lefedik,  járőreink  Miskolc  szerte 
rendszeresen  megjelennek  (Belváros,  az  Avas-Avasalja,  Győri  kapu,  Selyemrét,  Tapolca, 
Hejőcsaba,  Görömböly,  Bábonyibérc,  Szirma,  Martinkertváros,  Pereces,  stb.)  és  meghatározott 
útirányok alapján végzik tevékenységüket. Napi szinten átlagosan  14 fő rendőr teljesít szolgálatot a 
különböző útirányokon, közösen ellátva a szolgálatot 6 fő közterület-felügyelővel. 

Itt kell még említést tenni az MVK Zrt-vel folytatott együttműködésről is, melynek keretében a 
jegyellenőröket rendszeres időközönként rendőrök segítik munkájukban, és az ilyen akciók során 
számos okirattal kapcsolatos bűncselekményre derül fény, ugyanis az utazóközönség egy része a 
viteldíj  elkerülése,  vagy  csökkentése  érdekében  nem  riad  vissza  attól  sem,  hogy  utazási 
kedvezményre való jogosultságát hamis, vagy más nevére szóló okiratokkal támassza alá. 

A fentihez hasonló együttműködés keretében a parkoló-őrökkel közös akciókat szervezünk azon 
gépjárművezetők  kiszűrése  érdekében,  akik  visszaélnek  a  mozgáskorlátozottak  részére  kiadott 
parkolási engedélyekkel, és ezzel közokirat-hamisítást követnek el. 

Évek óta működik a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Rendőr-főkapitányság hivatalos internetes 
oldala ( www.police.hu/borsod ), melynek a Miskolci Rendőrkapitányság rovatában a hírek 180 
darabos nagyságban jelentek  meg.  Szintén ebben a rovatban tájékozódhatnak az érdeklődők az 
aktuális körözésekről, felhívásokról, valamint megtudhatják a feladatokat, a hatáskör és illetékesség 
vonatkozásait és ügyfélfogadási időket. 

A  Miskolci  Rendőrkapitányság  vezetésére,  a  sajtómunkára  továbbra  is  a  nyíltság,  a  korrekt 
tájékoztatás volt a jellemző. Említést érdemel a helyi- és a megyei médiákkal való jó viszony, a 
naprakész  kapcsolattartás,  amely  mindenkor  tényszerű,  ellenőrzött  és  a  megbeszéltek  szerint 
történik.  Előfordul  ugyan,  hogy a médiában a valóságtól  eltérő  módon látnak napvilágot  egyes 
események, de a sajtómunkások mentségére el kell mondani, hogy ezekben az esetekben általában 
sajtótájékoztatón elhangzottakról tudósítanak.

Összegezve  kijelenthetjük,  hogy  a  Miskolci  Rendőrkapitányságon  a  2012.  évben  a  lakosság 
szubjektív biztonságérzetét szem előtt tartó szakmai szemléletű munka folyt. Tavaly is eredményes 
évet  zárt  a  kapitányság,  a  maga  elé  tűzött  és  a  részére  megfogalmazott  szakmai  és  lakossági 
elvárásoknak eleget tett. A felderítési eredményesség évek óta kiegyensúlyozott, jó színvonalú. 

Az  új  jogszabályok  által  nyújtott  lehetőségek  számunkra  új  távlatokat  nyitottak,  s  ezt 
megpróbáltuk  maximálisan  kihasználni  és  a  köz  érdekébe  állítani,  mely  tevékenységünk 
hatékonyságát  úgy gondolom,  hogy a  szabálysértési  szakterületen  és  a  bíróság  elé  állításoknál 
realizált előrelépés jól példázza. 

A fentiek alapján tisztelettel kérem Miskolc Megyei Jogú Város önkormányzati képviselőit, hogy 
a Miskolci Rendőrkapitányság beszámolóját elfogadni szíveskedjen.

Miskolc, 2012. április 30.

dr. Bogyay Ferenc r.ezredes
kapitányságvezető



1. számú melléklet
Miskolc városban elkövetett bűncselekmények

 
2010. év 2011. év 2012. év tendencia (%)

Regisztrált bűncselekmények száma 8412 8080 11626 43,89

Közterületen elkövetett bcs. száma 1816 1697 1671 -1,53

Ittas járművezetés 157 84 104 23,81

Családon belüli erőszak 126 93 104 11,82



Garázdaság 286 281 325 15,66

Lopás 2463 2433 2581 6,08

Betöréses lopás 1293 1483 1726 16,39

Rablás 85 72 109 51,39

Csalás 491 371 954 157,14

Sikkasztás 52 61 72 18,03

Kifosztás 9 8 12 50,00

Rongálás 222 259 223 13,90

Magánokirat-hamisítás 484 279 1337 379,21

Visszaélés okirattal 471 618 1317 113,10

Szerzői joghoz kapcsolódó jogok megsértése 151 303 619 104,29

Forrás: ENYÜBS



2. számú melléklet

AZ ISMERTTÉ VÁLT BŰNCSELEKMÉNYEK ALAKULÁSA BŰNCSELEKMÉNY-
KATEGÓRIÁNKÉNT MISKOLCON 2010-2012. ÉVBEN

(ENYÜBS adatai alapján)

2010 2011 2012 Tendencia (%)
2011-2012

Regisztrált bűncselekmények 8412 8080 11626 43,89
I. Az állam, béke, emberiség elleni 0 0 0 -
II. Személy elleni bűncselekmény 501 433 482 11,32
    - emberölés 7 9 1 -88,89
    - szándékos testi sértés 231 207 242 16,91
III. Közlekedési bűncselekmény 254 195 206 5,64
    - ittas vezetés 157 84 104 23,81
IV. Házasság, család, ifj., nemi erk. bcs: 137 125 128 2,40
    - erőszakos közösülés 2 4 7 75,00
V. Államig., ig.szolg., közélet tisztasága 

elleni bűncselekmény 130 172 473 175,00
- hiv.személy elleni erőszak + közfel. 

ellátó szem. elleni erőszak 32 25 31 24,00
VI. Közrend elleni bűncselekmény 2003 1762 3558 101,93
    - garázdaság 286 281 325 15,66
VII. Gazdasági bűncselekmény 510 330 367 11,21
VIII. Vagyon elleni bűncselekmény 4849 5058 6398 26,49
    - lopás 2463 2433 2581 6,08
    - betöréses lopás 1293 1483 1726 16,39
    - rablás 85 72 109 51,39
IX. Honv. köt. elleni bűncselekmény 28 5 0 -100,00



3. számú melléklet

AZ ERŐSZAKOS ÉS GARÁZDA JELLEGŰ BŰNCSELEKMÉNYEK ALAKULÁSA 
MISKOLCON 2010-2012. ÉVBEN

(ENYÜBS adatai alapján)

 2010 2011 2012 Tendencia (%) 
2011-2012

Emberölés és kísérlet 7 9 1 -88,89
Testi sértés 231 207 242 16,91
Kényszerítés 2 8 11 37,50
Személyi szabadság megsértése 26 20 18 -10,00
Magánlaksértés 31 26 17 -34,62
Erőszakos közösülés 2 4 7 75,00
Szemérem elleni erőszak 9 1 3 200,00
Bántalmazás hivatalos eljárásban 1 1 1 0,00
Kényszervallatás 0 1 0 -100,00
Hivatalos személy elleni erőszak 13 8 10 25,00
Közfeladatot ellátó személy elleni 
erőszak 19 17 21 23,53
Garázdaság 286 281 325 15,66
Önbíráskodás 17 9 14 55,56
Rablás 85 72 109 51,39
Kifosztás 9 8 12 50,00
Zsarolás 13 8 16 100,00



4. számú melléklet
  Országos B.-A.-Z. megye Miskolc Rk.

 
 

2010 2011 2012
eltérés

% 2010. 2011. 2012.
eltérés

% 2010. 2011. 2012. eltérés%
Ismertté vált bűncse-
lekmények száma

 447 186 451371 472236 4,6 26 778 23765 30042 26,4 10 241 10027 13871 38,3

100ezer lakosra jutó 
bűncselekmények 
száma

 
4 466 4520 4742 4,9 3 865 3469 4429 27,7 4125 4026 5603 39,4

Ismertté vált 
bűnelkövetők száma

 122 529 112895 100239 -11,2 11 221 8837 8902 0,7 3 805 3004 3157 5,1

100ezer lakosra jutó 
bűnelkövetők száma

 1 224 1130 1006 -11 1 620 1290 1312 1,7 1533 1206 1275 5,7

 Nyomozás eredmé- 
nyességi mutató 

 46,34 41,23 37,42 -9,2 60,56 51,75 51,54 -0,21 53,14 49,66 45,58 -4,08

 Személy elleni 
bűncselekmények 

 27 897 25211 25280 0,3 2 139 2031 2147 5,7 691 606 695 14,7

Ebből:  emberölés 310 328 242 -26,2 21 30 14 -53,3 8 12 1 -91,7

 szándékos 
testi sértés 14 607 14241 13992 -1,7 1 086 975 968 -0,7 330 279 323 15,8

 zaklatás 7 777 7594 7888 3,9 667 635 700 10,2 216 187 244 30,5

 Közlekedési 
bűncselekmények 

 16 447 14001 13084 -6,5 1 160 902 794 -12 396 300 306 2

Ebből: közúti 
baleset 
okozása

3 069 2635 2596 -1,5 156 142 129 9,2 64 67 61 -9

 ittas 
vezetés 9 766 7645 6925 -9,4 680 441 363 -17,7 232 120 153 27,5

Házasság, család, 
ifjúság

 5 107 6235 6326 1,5 472 442 473 7 167 170 160 -5,9

Ebből: kiskorú 
veszélyezt. 1 972 2019 1699 -15,8 331 237 233 -1,7 103 61 62 1,6



Hivatalos személy 
elleni bcs-ek

 1 204 1095 1056 -3,6 88 67 90 34,3 36 31 34 9,7

Ebből: hiv.személ
y  ell. 
erőszak

631 515 471 -8,5 49 32 38 18,8 14 11 13 18,2

Közélet tisztasága 
elleni bcs-ek

 482 729 828 13,6 22 190 365 92,1 8 47 357 515,5

Ebből: vesztegetés 375 674 194 -25,1 15 189 9 -90,9 5 58 4 -76,5

Köznyugalom elleni 
bűncselekmények

 14 466 13758 13848 0,7 1 323 1422 1548 8,9 392 301 446 15,8

Ebből: garázdasá
g 13 279 12724 12871 1,2 1 238 1347 1473 9,4 367 360 413 14,7

Vagyon elleni 
bűncselekmények

 273 612 256175 259617 1,3 13 535 14134 15971 13 6 002 6309 7773 23,2

Ebből: lopás 140 911 136800 138039 0,9 7 322 7895 8117 2,8 3 037 3094 3432 10,9

  betöréses 
lopás 44 250 45273 46857 3,5 3 198 3216 3925 22 1 686 1841 2025 10

 sikkasztás 3 966 4054 4782 18 170 165 148 10,3 64 76 83 9,2

 csalás 32 137 27906 36911 32,3 1 195 1039 1523 46,6 550 417 1058 153,7

 rablás 3 396 3203 3036 -5,2 204 165 233 41,2 96 80 112 40

 zsarolás 865 729 1021 40,1 93 47 142 202,1 16 9 30 233,3

 rongálás 17 658 16120 12609 21,8 683 709 585 -17,5 253 336 282 -16,1

Nyomozáskezdeménye
zés

 530 119 541388 574344 6,1 31 988 28552 34276 20 11 446 11482 14015 22,1

Ebből: Feljelentés 
elutasítása 20 107 22503 27327 21,4 1 783 1874 1921 2,5 595 548 614 12

 Nyomozás
-befejezés 510 012 518885 547017 5,4 30 205 26678 32355 21,3 10 851 10934 13401 22,6

  -vádemelé
s

170 938 149311 135524 -9,2 15 380 10367 13091 26,3 4 705 4216 4658 10,5

Forrás: ENYÜBS



5. számú melléklet

Nyomozáseredményességi mutató alakulása (ENYÜBS)
2008-2012. év

 Eljáró szervek összesen 2008. 2009. 2010. 2011. 2012.
 év 2011=100%
   
   Eredményes és eredménytelen nyomozások 

összesen 429 718 425 253 481 549 482102 501732 4,1
   Ebből: - eredményes 230 322 215 490 229 799 207334 197700 -4,7
              - eredménytelen 199 396 209 763 251 750 274768 304032 10,7
  
   Nyomozáseredményességi mutató 53,6      50,7      47,7 43,0 39,4 -8,4
      

 Ügyészi szervek eljárásaiban 2008. 2009. 2010. 2011. 2012.
 év 2011=100%
   
   Eredményes és eredménytelen nyomozások 

összesen 6 557   7 358   7 582 6027 6949 15,3
   Ebből: - eredményes 4 109   5 032   5 131 3839 4098 6,7
              - eredménytelen 2 448   2 326   2 451 2188 2851 30,3
  
   Nyomozáseredményességi mutató 62,7      68,4      67,7 63,7 58,97 -7,4
      

 Rendőri szervek eljárásaiban 2008. 2009. 2010. 2011. 2012.
 év 2011=100%
   
   Eredményes és eredménytelen nyomozások 

összesen 408 693 401 971 458 915 458581 477345 4,1
   Ebből: - eredményes 214 706 198 196 212 665 189065 178599 -5,5
              - eredménytelen 193 987 203 775 246 250 269516 298746 10,8
  
   Nyomozáseredményességi mutató 52,5      49,3      46,3 41,2 37,4 -9,2
     

 Vám- és pénzügyőri szervek eljárásaiban 2008. 2009. 2010. 2011. 2012.
 év 2011=100%
   
   Eredményes és eredménytelen nyomozások 

összesen 14 287 14 925 12 409 15645 17385 11,1
   Ebből: - eredményes 11 352 11 649 10 643 13571 14991 10,5
              - eredménytelen 2 935   3 276   1 766 2074 2394 15,4
  
   Nyomozáseredményességi mutató 79,5      78,1      85,8 86,7 86,2 -0,6
        

 



6. számú melléklet

Igazgatásrendészeti tevékenység (Miskolc RK.)

Megnevezés 2009. év 2010. év 2011. év 2012. év
eltérés (%) 
2011-2012

Szabálysértési feljelentések száma: 9485 7865 6984 5879 -15,8
Feljelentett személyek száma: 10288 8003 7092 5945 -16,2
Elmarasztalt személyek száma: 2405 2248 5647 4772 -15,5
Megbüntetett személyek száma: 5254 4868 4312 3466 -19,6
Kiszabott pénzbírság összesen, eFt.: 12650800 11244300 88720000 83,76 -5,6
Bírságátlag Ft/fő 24078 23098 20576 25897 25,9
Kifogások száma: 1226 1086 925 402 -56,5
 - kifogás saját hatáskörben mérsékelve: 931 710 577 233 -59,6
 - bíróságra felterjesztett kifogások 

száma: 268 299 348 169 -51,4
Összes közlekedési feljelentések 

száma: 9607 7548 6561 5423 -17,3

 - feljelentett személyek száma: 9607 7548 7092 5441 -23,3
 - elmarasztalt személyek száma: 4312 3874 -10,2
Kiemelt közlekedési feljelentések 

száma: 1246 1158 1059 993 -6,2

 - feljelentett személyek száma: 741 993 34,0
 - elmarasztalt személyek száma: 1083 1010 657 810 23,3
 - ittas vezetés: 205 207 97 1 -99,0
 - sebességkorlátozás jelentős túllépése: 31 16 6 0 -100,0
 - közúti közlekedés rendjének 

megzavarása: 328 248 215 86 -60,0

 - engedély nélküli vezetés: 669 607 393 90 -77,1
Bírságátlag Ft/fő 42369 41465 40641 41978 3,3
Járművezetéstől eltiltások száma: 558 510 330 273 -17,3
Egyéb rendőrségi hatáskörbe tartozó 

szabálysértések száma:
391 502 576 451 -21,7

Elmarasztalt személyek száma: 372 481 416 364 -36,8
Bírságátlag Ft/fő 30128 29342 29111 898 115,9
Óvások száma: 28 18 15 35456 21,8
 - elfogadott óvások száma: 28 18 15 11 -26,7
Jelzések száma: 6 3 4 11 -26,7
Felszólalások száma: 1 3 3 8 100,0

Forrás: Igazgatásrendészeti Osztály 



7. számú melléklet

SZABÁLYSÉRTÉSI ŐRIZETBE VÉTELEK SZÁMA
2012.

 összes
en

járművez
. az 

eltiltás 
tartama 

alatt

tiltott 
kéjelgé

s

tulajdo
n elleni 
szabs.

veszél
yes 

fenyeg
etés

garázda
ság

önkénye
s 

beköltöz
és

rendza
varás

távoltar
tás

magán
-

laksért
és

feloszl
atott 

társad
almi 

szerve
zet…

valótla
n 

bejelen
tés

Miskolc 939 30 132 566 0 155 3 20 17 0 0 0
Edelény 156 4 0 113 0 36 0 2 1 1 0 0
Encs 139 2 0 78 0 33 1 2 21 0 0 0
Kazincbarcika 137 6 2 91 0 18 0 5 14 0 0 0
Mezőkövesd 64 0 1 49 0 8 0 1 5 4 0 0
Ózd 182 0 6 84 0 74 1 0 18 0 0 0
Sárospatak 55 1 1 37 0 7 3 0 6 0 0 0
Sátoraljaújhely 58 1 0 37 0 15 0 0 4 1 0 0
Szerencs 119 2 0 72 0 31 0 4 9 1 0 0
Tiszaújváros 103 4 0 72 0 15 0 1 11 0 0 0

összesen 1952 50 142 1199 0 392 8 35 106 7 0 0



8. számú melléklet

NETZSARU ügyforgalmi jelentés - nyomozás elrendelés

Nyomozáselrendelések* 2006. 2007. 2008. 2009. 2010. 2011. 2012.
január 757 788 853 608 617 634 687
február 715 747 736 586 640 632 677
március 838 725 758 731 770 704 735
április 749 597 814 673 802 708 605
május 860 789 782 728 633 754 824
június 720 674 740 763 677 760 719
július 760 752 836 764 699 659 855

augusztus 826 731 676 635 721 768 631
szeptember 751 683 706 648 787 711 769

október 781 831 754 662 665 732 902
november 805 733 705 684 739 735 846
december 655 749 745 664 620 650 569
Összesen: 9217 8799 9105 8146 8370 8447 8819

* Netzsaru / Havi ügyforgalmi jelentés / nyomozáselrendelések (1. 
sz. táblázat)
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9. számú melléklet

A KÖZBIZTONSÁGI STATISZTIKAI MUTATÓK ALAKULÁSA
(NETZSARU)

A Miskolci Rendőrkapitányság adatai

 Elfogás Szabs.felj. Btt.felj.
Helyszini  
bírságolás Előállítás Ittas v. Közter  

fő
Közter  

óra

Nem 
közter 

fő

Nem 
közter  

óra fő Ft.

2011 1977 8164 3074 7764 60690000 2949 240 28566 318023 18991 157059

2012 1755 8230 3903 7953 80989000 3415 217 28619 324272 13786 96690

 -222 70 823 189 20299000 468 -38 1032 16641 189 -522

% -11,2 0,9 26,7 2,4 33,4 15,9 -14,9 3,7 5,4 1,4 -0,5

A kapitányság illetékességi területén történt intézkedések (Miskolci Rk., MRFK, KR)

 Elfogás Szabs.felj. Btt.felj.
Helyszini  
bírságolás Előállítás Ittas v. Közter fő Közter  

óra
 fő Ft.

2011 2256 10230 3403 8910 68896000 3180 375 36848 414256

2012 1974 9084 4035 7953 80989000 4082 233 34430 393102

 -206 -142 852 189 20299000 951 -22 1541 22471

% -9,4 -1,5 26,8 2,4 33,4 30,4 -8,6 4,7 6,1

A B-A-Z. Megyei Rendőr-főkapitányság adatai

 Elfogás Szabs.felj. Btt.felj.
Helyszini  
bírságolás Előállítá

s Ittas v. Közter  
fő

Közter  
óra

Nem 
közter  

fő

Nem 
közter 

óra fő Ft.

2011 4402 22758 7533 29834 213244000 8596 1611 97365
121339

3 55705 Na.

2012 4339 24993 8655 38994 362207000 9101 1403 118199 1227465 63671 528666

 -287 -3287 535 2297 105208000 77 -212 5284 14072 1990 19661

% -6,2 -11,6 6,6 6,3 40,9 0,9 -13,1 4,7 1,2 3,2 3,9

Az országos adatok (származása: Netzsaru, összetétele: 19 MRFK +1 RFK+KR+RRI)

 Elfogás Szabs.felj. Btt.felj.
Helyszini  
bírságolás Előállítá

s Ittas v. Közter  
fő

Közter  
óra

Nem 
közter 

fő

Nem 
közter  

óra fő Ft.

2011 65935 596179 65442 585224 3821936120 118564 34137
125923

1
1251912

2 875117 7450732

2012 66155 350171 64675 608141 6566737000 116633 25867 1337170 13583724 909195 7590560

 156 -246008 -767 22917 2744801000 -1931 -8270 37194 627293 8437 -113705

% 0,2 -41,3 -1,2 3,9 71,8 -1,6 -24,2 2,9 4,8 0,9 -1,5

5



Szegedi Rk: 

 Elfogás Szabs.felj. Btt.felj.
Helyszini  
bírságolás Előállítá

s Ittas v. Közter  
fő

Közter  
óra

Nem 
közter 

fő

Nem 
közter  

óra fő Ft.

2011 867 7344 1014 11102 54979000 1684 403 12614 108850 13743 119370

2012 777 3137 1189 12826 108328000 1677 233 12310 116026 10372 132851

 -90 -4207 175 1724 53349000 -7 -170 -304 7176 -3371 13481

% -10,4 -57,3 17,3 15,5 97,0 -0,4 -42,2 -2,4 6,6 -24,5 11,3

Nyíregyháza Rk: 

 Elfogás Szabs.felj. Btt.felj.
Helyszini 
bírságolás Előállítás Ittas v. Közter 

fő
Közter 

óra

Nem 
közter 

fő

Nem 
közter 

óra fő Ft.

2011 902 11539 2102 19932 90113000 3375 547 24995 295058 11242 108674

2012 761 7046 2061 13780 105507000 3459 380 26079 294212 12660 110379

 -141 -4493 -41 -6152 15394000 84 -167 1084 -846 1418 1705

% -15,6 -38,9 -2,0 -30,9 17,1 2,5 -30,5 4,3 -0,3 12,6 1,6

5
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